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På hvilken måde har du vist din interesse for Alternativets arbejde – som parti og bevægelse?
Efter at være introduceret for Alternativets bevægelse meldte jeg mig ind i partiet. Jeg har fulgt og bidraget til debat som privatperson.
Jeg tilmeldte mig også som kandidat til folketinget i foråret, men kunne desværre ikke udfylde skema rettidigt på under 5 dage da jeg var i Tyrkiet på ferie.
Jeg er fascineret af partiets simple balanceret måde at forsøge at gøre hvad der er vigtigt for livet i et samfund, der alt for ofte er beruset af forbrugerisme, hedonisme, rigdom, ekstravagance og narcissisme.
Jeg vil kæmpe for humanistisk vækst frem for materiel vækst.







På baggrund af dit forhold til Alternativets værdigrundlag (værdier, debatdogmer og manifest) samt din samtale med kandidatudvalget beder vi dig nævne 5 gode grunde til, at du brænder for at opstille som kandidataspirant for Alternativet til byrådsvalget i Aarhus 2017.
· Jeg tror på at Alternativets umiddelbare åbne dialog og mod giver os mulighed for at vi kan lære af fejltagelser og skabe positive visioner for udvikling af Aarhus som en by med sunde menneskelige kulturvædier.

· Jeg vil gerne forsøge at gøre noget for uddannelsesmulighederne i Aarhus. Det kan undre mig at Uni har ligge her i byen side 1928 med ca 50.000 studerende, at man så har så få kollegier for de studerende. Det underminerer det almindelige boligmarked for alle studerende, og øvrige borgere.
· Jeg arbejder for ældresagen, og vil gerne udvide mine muligheder for ældre medborgere i Aarhus.
· Vores samfunds kapital er de unge og deres uddannelsesmuligheder. Her skal der kæmpes. Senest har regeringen ville spare 400 mio for at lave en uddannelses begrænsning.  Alligevel får kongefamilien 470 mio hvert år til deres fornøjelser.

· Byen har så flotte historiske bygninger og nyere som den nye Frederiksbjerg skole.
Derfor kan jeg ikke forstå at Aarhus Ø, har en udformning som ligner Den syriske by Aleppo efter bombningen.  Det kan kun ligge materialistiske pengeoverførsler bag så skandaløse bygningsværker. Aarhus havde chancen for at lave et nordeuropæisk Venedig. Nu fik vi en Syrisk skændsel. 





Jeg giver mit tilsagn om at stille op for Alternativet til KV17:
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