Kommunalvalget til Aarhus Byråd den 21. november 2017  (KV17)            Kandidataspirantens personlige præsentation som opstillet for Alternativet
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Navn: Jørn Grønkjær

Mobil: 24 62 02 66

E-mail: jgroenkjaer@gmail.com

På hvilken måde har du vist din interesse for Alternativets arbejde – som parti og bevægelse?
Helt fra før Folketingsvalget 2015 viste jeg aktiv interesse for Alternativet ved at støtte bevægelsen og vores kandidater i valgkampen. Bl.a. med pressearbejde, erhvervspolitisk oplæg og andet kampagnearbejde.
Efterfølgende tog jeg sammen med Jacob Fuglsang Mikkelsen fra København samt flere andre medlemmer af Alternativet initiativ til at følge valgkampen og bevægelsens aktiviteter mhp at lave en dokumentarbog om Alternativet.
Jacob og jeg kunne i december 2015 udgive bogen ”Love is in the air”. Den er sidenhen blevet et godt redskab i udbredelsen af kendskabet til Alternativet.
Efterfølgende har jeg været initiativtager til etableringen af Alternativets Forlag Aps. Jeg er redaktør og leder af forlaget.
Lokalt har jeg i Aarhus sammenhæng især været aktiv omkring Alternativets bolig-, kultur- og erhvervspolitik. Desuden er jeg dybt engageret i udviklingen af bæredygtige transportinitiativer.
Er bl.a. initiativtager til VERDENS LÆNGSTE ELBILPARADE ifm åbningen af Silkeborgmotorvejen.
Har i hele 2016 også været aktiv i Aarhus 2017 som rethinker. Dels med Life-Boat sejladserne og dels i forberedelserne af åbningen af Kulturbyåret d. 21.01.17.
Jeg har i en lang årrække været aktiv indenfor kultur, erhverv, uddannelse og eventudvikling såvel lokalt som nationalt og internationalt.
Har ligeledes været politisk aktiv gennem årene. Bl.a. har jeg været medstifter af Miljøpolitisk Liste og Tværpolitiske Liste ved tidligere kommunalvalg.
Desuden har jeg siden jeg var 15 år først været medlem af RU og derefter i mange år De Radikale. 
Indenfor de seneste år har jeg været med fra starten af Ny Alliance og var også en af partiets folketingskandidater i Midt- og Vestjylland. Forlod partiet inden det blev til (ultra) Liberal Alliance.
Med mine mange samarbejdserfaringer mellem offentlige og private virksomheder er jeg meget fortrolig med politik på alle niveauer. Dette også i lyset af min rolle som formand for Turismens Udviklingscenter, Danske Turistchefer, Turismens Fællesråd mv.
Foruden ledelsen af Alternativets Forlag er jeg i dag også projektudvikler og fundraiser.

På baggrund af dit forhold til Alternativets værdigrundlag (værdier, debatdogmer og manifest) samt din samtale med kandidatudvalget beder vi dig nævne 5 gode grunde til, at du brænder for at opstille som kandidataspirant for Alternativet til byrådsvalget i Aarhus 2017.

1. Har dybfølt engagement ift udviklingen af en progressiv og bæredygtig kommunalpolitik

1. Har stort socialt engagement og relation til mange forskellige befolkningsgrupper 

1. Har meget stort netværk indenfor politik, medier, kultur og erhverv

1. Har en alsidig baggrund indenfor både offentlige og private virksomheder.
Desuden er jeg initiativtager til en lang række tværgående kultur- og erhvervs
initiativer

1. Har med basis i partiet og bevægelsen masser af mod og viljestyrke til at kaste mig ud i nye opgaver og politisk samarbejde
Jeg giver mit tilsagn om at stille op for Alternativet til KV17:

Dato og underskrift:  den 04.01.17 , sign. Jørn Grønkjær
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