Jeg stiller til forslag ved afstemning ifølge § 19 stk.2,stk.4,stk.5 at der står kandidaternes navne på stemmesedlerne og at der er JA/NEJ kolonner der skal udfyldes fyldestgørende ud fra hvilken §19 stk.2,stk.4,stk.5 der er i spil.
Eksempel. Nuværende §19 stk.2:Der skal vælges 8 kandidater hvoraf der kan/må stemmes på 4 kandidater med 1 stemme på hver.
Forslag: Der skal afgives stemmer på 4 Kandidater.
Eksempel. Nuværende §19 stk.4: Kandidat kan anses som godkendt, såfremt denne har modtaget tilslutning fra mere end 50% af de afgivende stemmer-inklusive de blanke stemmer. Der kan afgives stemmer på alle kandidater og der kan kun afgives en stemme pr. kandidat.
Forslag: Der skal afgives stemme på alle kandidater enten JA/NEJ.
Fordele: Der kan ikke tænkes taktisk ved kun at stemme på en kandidat og derved gøre det svære for andre at opnå de mindst 50% for tillidsvalg.
Man får som kandidat ved tillidsvalg, en tilkendegivelse enten JA/NEJ som man kan forholde sig til og ikke bare være udsat for at vælger ikke ”orker” at skrive alle kandidaters navne og efterfølgende stemme på dem.
Man tæller ikke blanke stemmesedler med og ”tvinges” derfor til at tage stilling hvis man vil have indflydelse på kandidatfeltet.
Man får altid ”fuld hus” med hensyn til max. mulige godkendte kandidatfelt. 
Kan umiddelbart ikke se nogen ulemper ved dette forslag.  
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