Referat – opstillingsmøde den 6. juni 2018 

Formelt: 
Velkomst af Carsten Roed Jensen (Storkreds Forperson)
Valg af ordstyrer: (Storkredsen indstiller HB-Forperson Michael Jellesmark): Michael Jellesmark
Valg af referent: Ida Sørensen 
Valg af stemmetællere: Mogens Nielsen, Jacob Holm og Bodil Helbo

Ordstyrer præsenterer dagsorden
Mødet i dag er blevet godkendt som et spidskandidatvalg (opstillingsmodellen blev besluttet ved sidste opstillingsmøde. Står i udsendt referat). Alle kandidater på nær Karl-Magnus ønsker at stille op som spidskandidat. Mødeindkaldelsen er annonceret rettidigt via forkert formular. Mødet blev på den baggrund godkendt ved afstemning. Mødeindkaldelsen blev godkendt af et flertal. Dagsorden var ikke udsendt rettidigt(1 uge før) men blev godkendt enstemmigt.

Dagsorden: 

1. Præsentation/forklaring af Kandidatudvalgets i år valgte opstillingsteknik vedrørende FV-19 kandidaternes godkendelse og opstilling over to opstillingsmøder og fire præsentationsmøder rundt om på Fyn af Carsten Roed Jensen.

Forperson Carsten Roed Jensen beretter om forløbet: 
Det har været et længere forløb med fire præsentationsmøder med præsentationer af kandidat-aspiranter. Yderligere har vi afprøvet en anderledes opstillingsproces med to opstillingsmøder. Kandidatfeltet skal efter i dag videre og tilknyttes diverse kampagneteams. Det handler nu om at få skabt et politisk momentum i kandidatgruppen for såvel kandidatgruppen som kandidatudvalget. 

Storkreds Fyn kan maksimalt opstille otte kandidater, da antallet af kandidater skal stemme overens med antallet af de otte kredse på Fyn. Fyns storkredsbestyrelse har fået dispensation til  opstillingen af flere end otte kandidataspiranter. 

Det forslås, at der ikke afholdes yderligere opstillingsmøder, da dette ikke ville være retfærdigt over for hverken nuværende eller potentielle nye kandidater. Forslag om ikke at lave et yderlige opstillingsmøde og om at strække perioden til 18 måneder. 
Storkredsbestyrelsen har altid mulighed for at beslutte senere, om muligheden for at lave et supplerende opstillingsmøde i marts 2019. Generel opbakning til muligheden for at afvikle et supplerende opstillingsmøde. På mødet i dag blev der enstemmigt besluttet, at de ni nuværende kandidater sidder de næste 18 måneder. 
Valgprocessen foregår over tre omgange:

Første runde: Valg af spidskandidat

Anden runde: Valg af person nr. 2 af enten mand eller kvinde (ud fra hvilket køn spidskandidaten bliver jævnfør vedtægterne paragraf 14 stk. 4.).

Tredje runde: Derefter vælges rangplaceringen af de øvrige kandidater.
Valgprocessen blev ved afstemning godkendt.

Diskussion angående valgte opstillingsproces (punkt 1 og 3 sammenflettet – godkendt ved ordfører Michael Jellesmark): 

Kandidatudvalget har tidligere indstillet til en opstillingsmodel med spidskandidat. I dag indstiller kandidatudvalget, at den der bliver valgt som spidskandidat bliver politisk ordfører, og de øvrige kandidater vælger ordførerskaber ud fra deres egne kompetencer og interesser. Derudover indstiller kandidatudvalget til, at der udpeges en gruppesekretær for kandidaterne. 

Der spørges blandt kandidataspiranter og deltagende ind til, hvad spidskandidatens rolle er – dvs. til hvordan kandidatudvalget definerer en spidskandidat og han/hendes opgaver. 

Kandidatudvalget svarer, at en spidskandidat er en fungerende politisk tovholder på alle ordførerskaber, og derudover står i spidsen for videreformidlingen af budskaber. Spidskandidaten forventes at kunne rumme og holde overblik over ordførerskaber. 

På den baggrund opstår der uenighed omkring, hvorvidt rangplacering bør give retten til at vælge ordførerskab. Ordførerskabet bør vælges uafhængigt af rangplacering, bliver forslået, og lægger op til at kandidatgruppen selv samarbejder omkring dette. Der bliver yderligere kommenteret på kandidatudvalgets kommunikation med kandidatgruppen bl.a. ift. indstillingen omkring ordførerskabet ud fra et spidskandidatur-valg. Der lægges op til mere samarbejde i kandidatgruppen ift. involvering i valgprocessen. 
2. Præsentation og godkendelse/valg af EP-Kandidat. Indlæg ved Poul Brandrup.

Indlæg ved Poul omkring reglerne for opstillingen af EP-kandidater: der opstilles én fra hver storkreds (foreligger ikke på hjemmesiden). Der er kommet et skriv omkring et politisk grundlag for opstilling med afsæt i alternativets tilgang til EP-valget 2019. 

Præsentation ved EP-kandidat Pavia Jacobsen:

Da Pavia er den eneste kandidat, afvikles en skriftlig godkendelse, hvor alle skriver enten ja eller nej på de uddelte sedler. Pavia er godkendt som kandidat for storkreds Fyn. Det endelige valgresultat er: Pavia blev godkendt ved flertal. Det foreslås, at der afholdes et supplerende møde for EP-kandidater, således at der kan komme nye opstillere.

3. Præsentation af Kandidatudvalgets anbefalet opstillingsproces/forløb af Carsten Roed Jensen og dernæst afstemning af denne.

Carsten læser de fire opstillingsmodeller – sendt ud af LS – op: 
1. sideordnet uden spidskandidat
2. sideordnet med nomineret kandidat (direkte valg til spidskandidat og alfabetisk rangplacering) 
3. Prioriteret sideordnet
4. Prioriterede sideordnet med to nomineret kandidater
4. Præsentation af FV-19 Kandidaterne individuelt á max. 3 minutters varighed.

Præsentationsrunde: 

Lars Johannes Kristensen
Mette Rahbek
Fabian Munkholm Davidsen
Tine Busk
Roger Courage Matthisen
Line Gessø Hansen
Mikkel Holm-Pedersen
Stine Bardeleben Helles
Karl-Magnus Bidstrup
5. Valg af Kandidater efter valgte opstillingsproces

Runde 1// valg om spidskandidat: Endelige valgresultat: Stine Bardeleben Helles.
Runde 2 // valg om mandlig anden kandidat: Endelige valgresultat: Fabian Munkholm Davidsen.
Runde 3 // valg om rangplacering: Endelige valgresultat: 

Nr. 3 på listen: Mikkel-Holm Pedersen 
Nr. 4 på listen: Tine Busk 
Nr. 5 på listen: Line Gessø Hansen 
Nr. 6 på listen: Roger Courage Matthisen 
Nr. 7 på listen: Karl-Magnus Bidstrup 
Nr. 8 på listen: Mette Rahbek 
Nr. 9 på listen: Lars Johannes Kristensen 

Stine fortæller om sine tanker om det at være spidskandidat og den opgave, der ligger forude for at få etableret et fynsk folketingsmandat.
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