Referat d. 11 juni – bestyrelsesmøde 

Formelt: 

Dirigent: Carsten 
Referent: Ida 
Fremmødte: Bodil, Mogens, Linnea, Carsten, Ida og Pernille 

Dagsorden:

I. Opfølgning på kritik af opstillingsmødet
Kritikken blev på mødet diskuteret og taget i betragtning. Vi afventer situationen ift. involverede parter. Der er flere elementer ved kritikken som vi som storkredsbestyrelse gerne vil tage til efterretning.


II. Forslag om et "heldags"-møde hvor vi spiser sammen her i løbet af sommeren, med henblik på at fordybe os en hel dag og med henblik på socialt samvær

Mere tid til fordybelse med henblik på en arbejdsdag med plads til at fordybe sig i diverse arbejdsopgaver samtidigt med socialt hygge. 

Linnea laver doodle. 

III. Referat fra opstillingsmøde
Michael godkender referatet fra opstillingsmødet inden i morgen d. 12/6. Ida sender referat + nyhedsbrev inkl. pressemeddelelse i fuld længde ud senest d. 13/6. 

IV. Økonomi 

Det fulde beløb er sendt ud til lokalforeningerne og Ærø søger nogle penge. 

Kasseren har betalt for programmet Zoom, for at åbne op for muligheden i at holde flere onlinemøder for at øge muligheden for at alle kan deltage og for bedre i fremtiden at kunne holde hastemøder. Storkredsbestyrelsen har ved mødet besluttet, at dette er godkendt til budget.



V. Storkredsbestyrelsen rolle i kandidatgruppen fremadrettet 

Kandidatudvalget har forsat ikke flere opgaver ift. det videre arbejde med kandidatgruppen. Derfor er det nu storkredsen, der tager over. Storkredsen skal udstikke kursen og opbakke det fynske mandat. Vi skal bl.a. have udarbejdet et kampagneteam. Der bliver indkaldt til et fælles møde efter folkemødet. 

Pt. har følgende fra storkredsen tilkendegivet deres interesse i at tage et ansvar i den forbindelse: 

Carsten
Linnea
Bodil 
Pernille

VI. Valgplakater 
Bente Kjær har budt ind som torvholder på projektet omkring valgplakater til folketingsvalget. Storkredsbestyrelsen er meget taknemmelige over dette initiativ. Fremadrettet vil der herom refereres til Pernille. 

VII. Eksklusionssag angående Rolf Jackson 

Den mest simple måde at håndtere sagen på er, at den eneste part, der kan og bør komme med en udmelding er Storkreds Fyn. Storkredsen ønsker at sagen tages op i hovedbestyrelsen igen for at bringe den videre til vedtægtsudvalget, som har det endelige beslutningsgrundlag. Vi indstiller til, at sagen belyses igen med henblik på, hvorvidt sagen holder vand. Dermed sagt støtter storkredsbestyrelsen med fuld opbakning, at sagen tages op igen. Carsten og Mogens har ansvaret for at anmode hovebestyrelsen om, at tage sagen op igen. 

VIII. [bookmark: _GoBack]Årsmødet 

Årsmødet rykkes til 29/9 fra 22/9. Carsten tager ansvaret for dette. 

Der skal med henblik på årsmødet drøftes, hvorvidt det giver mening at fastholde placeringen i september. Vi skal bl.a. have skabt dialog til de andre storkredse, som alle har årsmødet placeret ved årsskiftet. Dette er et vedtægtsforslag. 

Der skal på årsmødet vælges en person til hovedbestyrelsen 2019 ifølge de nye vedtægter. 

Der skal derudover udarbejdes en visionær skrivelse angående, hvorfor de som ønsker at opstille, stiller op – dvs. hvor storkredsen gerne vil hen. Hertil overvejes det at, der udarbejdes skrivelser fra siddende storkredsmedlemmer ift., hvordan det opleves at være storkredsmedlem for også at imødekomme manglende information om, hvilken funktion man som bestyrelsesmedlem har. 

Der skal stilles konkrete forslag, der kan landes på årsmødet. Indtil videre er der følgende i spil: 
Ide om sammenlægning af lokalkredse 
Udarbejdelsen af et årshjul 

IX. Evt. 

a) Der bliver stillet spørgsmål til budgettet vedr. lokaler og nyt omkring lokalesituationen. Kasseren er blevet kontaktet af kasseren fra hovedbestyrelsen ift. nye lokalemuligheder.
Samtidigt er det ved Landsmødet blevet besluttet, at der skal foregå en forhandling omkring budgettet for 2019. Det centrale er, at HB har forpligtet sig til, at vi bevarer de lokaler vi har i de store byer. 

c) Mogens har givet en rettelse til referatet fra 17 maj. Dette vil blive rettet og sendt ud til medlemmer senest d. 15/6. 
