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Forperson Frederik Bjørnbak bød velkommen til 20 fremmødte og særligt til Ross Jackson, initiativtager til Langelandsprojektet, og Pernille Schnorr, folketingsmedlem for Alternativet.

	
1. Ross Jacksons fortælling om projektet på Langeland. 
Ross powerPoint vedhæftet.

Projektet er et Win win win win win win win projekt.
Det er udtryk for en Ny  økonomisk tankegang. Det er  CO2 neutral dyrkning, ingen pesticider, men permakultur, hvor flere produkter, der gavner hinanden, dyrkes imellem hinanden. Det Skaber arbejdspladser. Det Kombinerer tre tekniker: skovlandbrug, ingen pløjning, permakultur. 
Det afprøver Andelstanken 2.0
 Producenter og og forbruger samarbejder, der er ingen mellemmænd. Salget sker fra ubemandede indkøbsbutikker ved hjælp af en Smartphone app. Derved kan der gives  gode lønninger til medarbejdere. Tanken er bl.a at ansætte flygtninge.
Regional udviklingsprojekt.
Kærlighed til regionen er nøglen. Der er Opbakning tværpolitisk og mellem landmænd og civil samfund. 
Landbruget er generelt i klemme. Ejeren på Tranekær er med og har givet jord til projektet.  Dette er fremtiden.
I powerpoint er der oversigt over struktur.
Det er meningen, at landmændene forpagter jorden, der ejes af andelsselskabet. Jorden kan overtages  efter tre år for 1kr. Betrængte landmænd kan købe sig ind i andelsselskabet. På Samsø køber de gårdene, men forpagtning er billigere. Der gives uddannelse i dyrkningen. 8 ugers kursus er udviklet.
Planche over økonomi i andelsprojektet.
Der er etableret en demo container andelsbutik. Der er folk igang med logistikken. Smartphone app er under udvikling. Managere tager ansvar for dyrkning af f,eks 10 ha jord og ansætter folk (flygtninge)


	

2. Folketingsmedlem for Alternativet Pernille Schnorr fortæller om sig selv og hendes ordførerskaber. 
Erfaring fra uddannelse og undervisning. Kommunalpolitiker i Hørsholm med ansvar for implementering af skolereformen. Kæmpede for de uledsagede børns forbliven på Sjælsmarks kaserne. Som folketingsmedlem er Pernille Ordfører for psykiatri, sundhed, ældre, handicap og  indfødsretområdet. Der planlægges i øjeblikket POLA’er om ældrepolitik. (4/10 i Hørsholm eller Kbh!)





	
3. Valg af dirigent.
Margrethe Herning, forperson Nordsjællands Storkreds blev valgt med applaus. Hun konstaterede at årsmødet var rettidigt indkaldt.


	
4. Valg af stemmetællere og referent.
Hans Peter og Mathias valgt som stemmetællere med applaus.
Christa valgt som referent med applaus.



	
5. Bestyrelsens beretning ved forperson Frederik Bjørnbak .
Beretningen blev godkendt med applaus. (Vedhæftet)


	
6. Fremlæggelse af regnskab til godkendelse. Kassereren. Ca 5 min.
Da der ikke er noget regnskab for 2015, er det et budget for 2016 med foreløbigt regnskab. Bilag og bankudskrift var medbragt. Foreningen har kun haft udgifter til de to afholdte lokale politikudviklingslaboratorier (LOLA). Ligeledes vil resten af midlerne gå til medlemsmøder. 
Der blev spurgt til fordeling af midler. 1/3 af medlemmernes gebyr fordeles til Storkredsene efter antal medlemmer, og storkredsene beslutter, hvordan pengene skal fordeles til kommuneforeningerne. Der er ikke truffet beslutning endnu for 2017. Der kan søges midler til projekter, således, at det er aktivitetsniveauet, der styrer tildeling af midler.




	
7. Behandling af forslag fra medlemmerne. 
Der ligger forslag til vedtægtsændringer fra bestyrelsen på baggrund af Minivedtægterne vedtaget på Alternativets årsmøde. 
Vedtægtsændringer blev vedtaget med applaus.


	

8. Valg til bestyrelsen.
 Frederik Bjørnbak, Kirsten Reimer (ved tilkendegivekse på mail til Frederik), Christa If Jensen, Henrik Hjortdal, Ingrid Ann Watson, Michael McDonnald, Alexander Jensen blev vagt til bestyrelsen.  Jeanette Svensson som suppleant. Alle ved fredsvalg. Bestyrelsen konstituerer sig selv med forperson, næstforperson og kasserer d.6/10 2916.


	
9. Valg af revisor.
Ellen Skjerning tilbød sig selv som revisor og blev valgt.



	10.  Evt.
Politikudviklingsgrupper: Grøn gruppe, gruppen om Ny Politisk kultur og  familiegruppen fungerer. Forslag om at afholde samtalecaffeer om skolepolitik, flygtningepolitik og ældrepolitik og andet. Medlemmerne skal opfordres til at deltage i åbne bestyrelsesmøder – så vidt muligt sidste tirsdag i hver måned for at komme med forslag og deltage i planlægning og afholdelsr.

Forslag til samarbejde mellem udkantskommune og Rudersdal (centrumskommune?)
Orientering om Alt KV17- nordsjællandsgruppen på FB, som man kan tilmelde sig.

Der blev givet udtryk for, at der er alt for mange grupper på FB, og at flere ikke ønsker at være med på FB, men ønsker information via e-mails. Indtil videre har bestyrelsen gjort begge dele. Den nye platform AlleOs blev vist. Denne platform er fremtiden for informationer om medlemmer (som man selv skal lægge op) og for vidensdeling om alt om Alternativet. Medlems oplysninger kan kun hentes, hvis man er logget på.
Tak til deltagerne for et godt årsmøde.



Efter mødet aftales konstituerende møde, hvor poster fordeles. Forslag torsdag d.6/10! Husk demonstration mod forringelse af velfærden/ kontanthjælpsloft ved Folketingets åbning d.4/10 – og kursus for bestyrelsesmedlemmer i Roskilde også d.4/10!
