Nyhedsbrev og indkaldelse til opstillingsmøde.
Opstillingsmøde til valg af kandidater til folketingsvalg i 2019.

 

Alternativet Bornholm skal afholde et kandidatvalg i dette forår, helst inden udgangen af marts måned 2018. Derfor vælger vi at indkalde til kandidatvalg i uge 12 (19.-23 marts). Datoen og stedet er under udarbejdelse, så kommer om kort tid.

Vi søger kandidater der vil stille op til et kommende folketingsvalg for Alternativet-Bornholm. 

Har du været medlem af partiet i 3 måneder, inden vi afholder kandidatvalget, kan du stille op til folketingsvalget i 2019.

Vigtigt: vi skal indkalde med 6 ugers varsel. Det er hermed gjort!
Alle der ønsker at blive opstillet som folketingskandidat skal indsende deres opstillingsgrundlag til bestyrelsen. Dette vil blive offentliggjort senest 2 uger inden mødet til alle medlemmer.

Allermest vigtigt: Vi vil gerne gøre det til en festaften hvor vi udover formaliteterne også har en meningsfuld social sammenkomst. Mange af jer har ønsker om mange ting - alle har ønsker om en forandring af samfundet og at være med i den forandring.
Alternativet Bornholm har fået en ungegruppe. 
Velkommen og stort tak til jer unge for at tage initiativet til denne Alternative bornholmske ungegruppe.
Anne Thomas skriver: På bare en juleferie har de her seje mennesker startet Alternativets Ungdom og samlet de første 10 medlemmer. Lur mig om vi ikke får mere at smage af deres skaberkraft i de kommende måneder. Den form for initiativrigdom gør mig altså fuldkommen glad i låget.  

I kan finde dem på dette facebook link:https://www.facebook.com/Alternativets-ungeBornholm-2014834855428500/ 

De har også fået lavet dette fine logo :-)
  
 

Møde om borgerløn på Christiansborg den 15. marts (tilmelding)

Der vil blive afholdt en møde om borgerløn på Christiansborg, som du/I kan komme med til. Der er tilmelding og vi vil informere jer om hvordan det skal foregå, så snart vi ved mere.

Med ønske om god vinterferie (til jer der så heldige :-)) 

På Alternativet Bornholm´s vegne

Frank Nielsen
