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1. Formål
Formålet med seminaret var at drøfte hvordan vi kan styrke vores arbejde udadtil, med særlig vægt på den forestående valgkamp.

2. Erfaringer 
Susie og Gunver havde gode erfaringer med at tage kontakt til medlemmerne gennem telefonen. Ingen var negative. Flere havde ideer og ønsker om at blive orienteret om specifikke emner. Det blev besluttet at lave en systematisk indsats ift mobilisering, når valget er udskrevet. Henrik laver forslag til opdeling af medlemmerne i et antal segmenter efter hvad vi tror vi kan mobilisere med hvad. Michael nævnte fra FV 2015 (og KV), at styrken var at kandidaterne havde et meget tæt samarbejde og hjalp hinanden hele vejen igennem. Han pegede på den personlige kontakt med den enkelte vælger som vigtig. Henrik pegede på, at uddelingen af fliers både ved folkemødedagen og møderne i november med Christian og Theresa var noget der gjorde os synlige sammenlignet med andre og at det er en billig måde at få stor kontakt på. Vi delte næsten 1500 fliers ud til Folkemødedagen og næsten 1000 ud til arrangementerne i november. Vi ved nu også at to dage pr. station er nok. Vi skal have Nærum med næste gang. 

 3. FV 19
Når ballonen går op kontakter vi medlemmerne efter en på forhånd lagt plan jf. pkt. 2. Ansvaret for opgaverne fordeles som det fremgår af Sørens vedlagte plan.

