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FAKTATJEK

Som jeg har forstået det, er formålet med Alternativet/Rudersdals politikoplæg at skabe en platform og et grundlag for partiets kandidater i det kommende kommunalvalg, så de har mulighed for at promovere, agitere, reklamere, og om nødvendigt at forsvare partiets politik.

En valgkamp kan være en brutal affære, hvor kandidaterne går hårdt til hinanden.

Derfor kan det koste dyrt at dumme sig.

Og jeg tror, at mange af kandidaterne fra de øvrige partier vil elske at få Alternativets kandidater til at dumme sig. Fx hvis de sparker åbne døre ind, altså stiller forslag om noget, der allerede fungerer, måske endda i bedste velgående.

Eller hvis de kritiserer noget på en måde der viser, at de ikke ved nok om det, de kritiserer.

Så formålet med faktatjekket må være at sikre, at de ikke kommer i en sådan situation.


Flygtningepolitik

Integration af flygtninge i kommunen skal have som målsætning, at flygtningene som almindelige borgere kan klare sig selv i arbejde eller uddannelse og have ophold i egen bolig. Det kræver en effektiv uddannelse i dansk sprog og kultur, et effektivt samarbejde med private og offentlige arbejdspladser om praktikpladser, løntilskudsjob og varige job samt en målrettet indsats for de uddannelsesparate unge. Det kræver en god introduktion af børnene i daginstitutioner og skoler. Det kræver en udvidelse af de almennyttige boliger.

· Jeg går ud fra, at Rudersdal Kommune gør alle disse ting, måske lige undtaget det med de almennyttige boliger
· Så jeg synes ikke, der her er brug for et faktatjek.

Bilag: I 2014, 2015 og til juni 2016 har kommunen modtaget 309 flygtninge og familiesammenførte. Kvoten for 2016 (fra 01.03.16 – 28.02.17) er på 214, som baserer sig på flygtningetallet i 2015. Kvoten bliver langt fra opfyldt. I de første tre måneder af kvoteperioden modtog kommunen således kun 14.
Flygtningene er indkvarteret på 10 (11) midlertidige bosteder, hvor de må opholde sig i måneder til år inden de kan få permanent bolig. 



· Konkrete tiltag
Mentorer
Kommunen tildeler nye flygtninge en mentor af samme sproggruppe som flygtningen ½ time om ugen i 6 måneder. Mentorerne er private aktører. Nogle flygtninge oplever, at deres mentorer er vanskelige at komme i kontakt med under integrationsforløbet. Det skaber en langsom integrationsproces, som hverken gavner flygtningen eller kommunen. Alternativet Rudersdal ønsker derfor en gennemgang af mentorordningen for at sikre, at alle mentorer bidrager positivt til integrationen. Gennemgangen skal sikre, at hver enkelt mentor har kvalifikationerne til at hjælpe flygtningene med en god start i Danmark.

· Dette punkt diskuterede vi grundigt, og ovenstående er resultatet af diskussionen. Som for mig at se mundede ud i, at kvaliteten af de nuværende mentorer måske ikke er, hvad den burde være.
· På den baggrund er ønsket om en gennemgang af hele mentorordningen rimeligt og forståeligt. 
· Så jeg synes heller ikke her, at der er brug for et faktatjek.

Bilag: http://www.flygtningekontakt.dk/Mentorens-opgaver.pdf


· Bolig- og boligsociale medarbejdere
Alternativet Rudersdal ønsker en gennemgang af, hvordan de kommunale medarbejdere løser de konflikter, som er på de store midlertidige bosteder og hvordan de støtter flygtningene i den vanskelige overgang fra midlertidig til permanent bolig. 
Alternativet Rudersdal ønsker derudover, at kommunen skal sikre at flygtninge aldrig bor isoleret og altid flere sammen på det midlertidige bosteder.

· Igen: Punktet opsummerer diskussionen på mødet, igen er ønsket om en gennemgang
·  Så jeg synes heller ikke her, at der er brug for et faktatjek.


· Sundhed
Alternativet Rudersdal ønsker, at alle nye flygtninge tilbydes en generel helbredsundersøgelse. Kommunen skal sikre, at der etableres en kontakt mellem flygtning og praktiserende læge. Kommunen skal have særlig fokus på, hvilke flygtninge, der er traumatiserede og hvordan de kan hjælpes.

· Ønsket om en generel helbredsundersøgelse er godt, men kræver ikke faktatjek
· Muligt faktatjek: Hvad gør kommunen i dag for at sikre, at der etableres kontakt mellem nye flygtninge og de praktiserende læger? Kommunen mener ikke, at det er en opgave at sikre sig, at flygtningen kommer i kontakt med den udpegede læge. Efter anmodning kan mentoren ringe og lave en aftale med lægen om en konsultation. Det er lægens opgave at sørge for tolk.
· Muligt faktatjek: Hvad gør kommunen i dag for at spotte, og derefter hjælpe traumatiserede flygtninge? Jeg ved ikke, hvad kommunen konkret foretager sig herunder om den anvender sig af en særlig procedure. Men at problemet er stort viser følgende:

Bilag1:
http://uim.dk/arbejdsomrader/Integration/traumatiserede-flygtninge

Bilag 2: Amnesty International foretog i 2007 en undersøgelse af 142 nyankomne flygtning i asylcenter Sandholm. Treogfyrre procent oplyste, at de havde været udsat for tortur, 59% havde været udsat for krig og 44% for fængsling eller tilbageholdelse.


· Arbejdsmarkedet
· Alternativet Rudersdal ønsker, at kommunen udarbejder et curriculum for hver enkelt flygtning, som ikke kun skal bruges af kommunen til at finde relevant praktik, arbejde og uddannelse, men som også efter behov kan gøres tilgængelig for de mange frivillige, der kan bidrage til denne vigtige opgave.

· Alternativet Rudersdal ønsker, at kommunen i samarbejde med de frivillige jævnligt afholder en jobbørs for erhvervslivet og flygtningene.

· Muligt faktatjek: Hvad gør kommunen i dag for at etablere kontakt mellem erhvervsliv og flygtninge? Efter min vurdering er kommunen rimelig aktiv. Så vidt jeg ved, har der været afholdt en jobbørs. Men det rokker ikke ved de konkrete forslag om curriculum og flere gange jobbørs.

· Alternativet Rudersdal ønsker, at kommunen etablerer et iværksættermiljø for flygtninge, da det er en realitet, at der ikke er lønarbejde til alle. Ved at understøtte iværksættere giver det mulighed for, at flygtninge selv kan finde et arbejde. En del flygtninge har erfaring med mindre erhvervsvirksomheder i hjemlandet. Flygtningene kommer med et andet syn på Rudersdal og er evt. bedre til at spotte nye muligheder, hvor der mangler udbud af service eller produkter. Hvis kommunen ikke har en strategi for mindre virksomheder bør en sådan udarbejdes for at styrke iværksætterånden for alle borgere.

· Muligt faktatjek: Hvis man spørger Rudersdal Kommune om kommunen har en iværksætterstrategi for flygtninge og indvandrere, hvad vil den så svare?
· Hvis ja, hvad er den så?
· Og så må alternativets politikforslag (ovenstående) rettes til i henhold hertil.
· Hvis nej, er der jo fri bane for at gå videre med ovenstående forslag og ideer. I de par år, jeg har beskæftiget mig med flygtninge, har jeg aldrig hørt om en kommunal strategi på området. Men jeg spørger en anden frivillig.

· Frivillige
Der er et meget stort netværk af frivillige i Rudersdal kommune, som arbejder for at styrke integrationen af flygtninge. Alternativet Rudersdal ønsker, at kommunen styrker dette samarbejde. Der er så mange aktører på området, at der behov for koordination. Alternativet Rudersdal ønsker derfor en bevilling til Frivilligcentret, som kan sikre dette.
· Mm
· Rudersdal Kommune har ikke nogen samlet paraplyorganisation for det frivillige arbejde med flygtninge og indvandrede. Hvis man går ind på kommunens hjemmeside, kan man bl. a. læse følgende:
Du kan blandt andet være aktiv i Birkerød Flygtningekontakt, Røde Kors, Menighedsrådene, Kontaktgruppen, Venligboerne og Bistrupvennerne.
· Så det giver god mening at Alternativet foreslår et større engagement i det frivillige arbejde.
· Men jeg er ikke så begejstret for formuleringe : at der skabes et forum, hvor samarbejdet løbende kan evalueres. For mig at se, er der stor forskel på at støtte og at evaluere, og som det står her, ser det ud til at forslaget kun drejer sig om det sidste.
· Men jeg er gode venner med formanden for Birkerød Flygtningekontakt, og vil spørge ham om hvad han mener om ovenstående oplæg om Frivillige.

Det er ikke kommunen, som skal have en paraplyorganisation for de frivillige, men de frivillige selv. En sådan eksisterer i form af ”Integrationsnetværket”. Men det er understøttelsen af netværket i form af Frivilligcentret, som er vigtig.
Der er mindst to fora for samarbejdet mellem kommunen og de frivillige, og der foregår jo en løbende evaluering. Derfor er forslaget om at skabe et forum overflødigt. Er nu slettet


Flygtningepolitik-Faktatjek, 2 udg. 13022017
image1.emf
Nyhedsbrev juni  2016 - til de frivillige.docx


Nyhedsbrev juni 2016 - til de frivillige.docx






[bookmark: _GoBack]	Nyhedsbrev juni 2016	





I 2014, 2015 og 2016 har kommunen modtaget i alt 309 flygtninge og familiesammenførte, inkl. børn. pr. 1.4 2016 er 279 flygtninge omfattet af en integrationskontrakt.



Kvoten for Rudersdal Kommune i 2016 er på 214 flygtninge. Der er inden for kvoten modtaget i alt 14 flygtninge siden 1.3. 2016. Kvoten gælder fra 1.3. 2016 til og med 28.2.2017. 



Kvoten for Rudersdal Kommune i 2016 er på 214 flygtninge. Der er inden for kvoten modtaget i alt 14 flygtninge siden 1.3. 2016. Kvoten gælder fra 1.3. 2016 til og med 28.2.2017. 



· Sprogundervisning 

Der er pr. 29.2.2016 i alt 149 flygtninge, der deltager i sprogundervisning. De fordeler sig således:



Danskuddannelse 1:	51

Danskuddannelse 2:	87

Danskuddannelse 3:	11



Danskuddannelse 1 er for kursister med ingen eller kort skolegang. Mange skal desuden lære at læse og skrive det latinske alfabet. Danskuddannelse 2 er for kursister med mellem 8 og 10 års skolebaggrund. Danskuddannelse 3 er for kursister med minimum 12 års skolebaggrund og godt kendskab til engelsk.



Hver af de tre danskuddannelser består af seks moduler. Hvert modul afsluttes med en test, som man skal bestå for at komme videre på næste modul.



Rudersdal Kommune har i samarbejde med Sprogcenter Hellerup udviklet et nyt fuldtidstilbud til flygtninge. Tilbuddet består af 30 lektioner om ugen i ca. 15 uger, og omfatter 20 lektioners danskundervisning (DU 1 eller DU 2) og 10 lektioners arbejdsmarkedsrettet undervisning. 

 

Herefter kan kursisterne videreudvikle deres danskkundskaber på de almindelige hold, og kombinere undervisningen med aktiveringsforløb. Målet er hurtigere at gøre flygtningene parate til aktivering og det ordinære arbejdsmarked.

 

Det nye tilbud er udbudt fra 1.1.2016, og der deltager pt. 27 kursister fordelt på tre hold (de er en del af det samlede deltagerantal på 149 kursister). Fra maj måned begynder to fuldtidshold med undervisning på Kulturcenter Mariehøj. I denne forbindelse startes et samarbejde med Gl. Holtegård op, samt med cykelværkstedet på Kulturcenter Mariehøj.



Der er endnu ikke foretaget en egentlig evaluering af det nye tilbud. Kursisterne virker imidlertid tilfredse med tilbuddet, hvilket understøttes af, at de viser større faglig interesse end ellers og er mere mødestabile.



Desuden er det aftalt med Sprogskolen i Hellerup, at alle flygtninge tilbydes undervisning i dagtimerne i sommerferien, idet de ikke er om-fattet af reglerne om ret til ferie for uddannelses- og kontanthjælpsmodtagere. I sommerperioden vil der være undervisning i 15 timer om ugen.



· Mentorordning

I 2016 er der indgået en ny aftale om mentorer til flygtninge. Aftalen indebærer, at:



· Mentorerne tilknyttes Rudersdal Rekruttering, hvorfra de også vil yde mentorindsats fra og være at træffe både via telefon og aftalt møde til personlig samtale.

· Ordningen målrettes jobparate flygtninge, som ikke har større helbredsmæssige eller sociale problemer.  Der tildeles i udgangspunktet en halv time mentortid om ugen til hver flygtning, som kan anvendes fleksibelt. Mentorordningen bevilliges for et halvt år af gangen.



Målet med den nye ordning er, at sikre større kvalitet og beskæftigelsesrettet fokus i opgaveløsningen.



Flygtninge med komplekse helbredsmæssige og sociale problemer kan fortsat få tildelt mentor med et højere timetal i en kortere periode, og i disse tilfælde kan mentoren også besøge borgeren på bopælen.



I 2016 vil 20 jobparate flygtninge desuden indgå i et erhvervsmentor-program i samarbejde med Erhvervsmentor.dk. Erhvervsmentorerne er frivillige mentorer, som har en god forankring på arbejdsmarkedet.



· IGU (integrationsgrunduddannelse)

Etablering af ny integrationsgrunduddannelse. Målgruppen for IGU er flygtninge og familiesammenførte til flygtninge mellem 18 – 40 år, under 5 år i DK. IGU-forløbet består af ansættelse i et lønnet praktikforløb (EGU-lønsatser) på en virksomhed, og skoleundervisning med godtgørelse. IGU-forløbet varer 2 år, hvoraf 20 uger er skoleundervisning. Der indføres en IGU-skoleydelse til IGU-eleven under opkvalificering under arbejdstiden. Efter fuldførelse af det samlede IGU-forløb udsteder virksomhederne bevis herfor. Der udarbejdes en afgræsning af muligheder for opkvalificering under IGU. Arbejdsmarkedets parter vil understøtte stor volumen i IGU, fx gennem oplysningsarbejde over for arbejdspladserne. IGU-ordning for flygtninge og familiesammenførte, må ikke forringe andre gruppers muligheder for varig tilknytning til arbejdsmarkedet via andre målrettede ordninger som fx erhvervsgrunduddannelse (EGU).



· A2B

Nyt kombineret sprog- og beskæftigelsesrettede forløb i Birkerød, på 30 timer ugentligt, 15 timers dansk undervisning samt 15 timers arbejdsmarkedsrettet undervisning og/eller praktik. Første hold starter allerede august 2016, hvilket bliver de flygtninge vi modtager til august som overgår direkte dertil. 



· Højskoleforløb

Integration sender de første ca. syv flygtninge afsted på højskole ophold pr. august 2016. De højskoler vi sender til i denne omgang er Kalø, Gerlev og Grundtvig.  Et krav til højskolerne har været at de skal kunne tilbyde danskuddannelsen, samt virksomhedspraktik jævnfør de nye regler pr. juli 2016. Der vil blive åbent op for at man to gange årligt kan søge om højskole forløb, maj og november.



· Ny straksaktivering

Ny straksaktivering målrettet rengøring og vedligeholdelse ude og inde på de midlertidige indkvarteringssteder (fælles områderne) for flygtninge i Rudersdal Kommune. Målgruppen vil i udgangspunktet være integrationsborgere af begge køn. Konkret er det planen at der etableres et team i et virksomhedscenter i Teknik & Miljøs driftsafdeling omfattende to team med 10 pladser hver. Der tilknyttes en mentor, som kan rådgive og vejlede de anviste, da det er forvaltningens vurdering, at målgruppen vil have behov for en særlig vedholdende og fast indsats.



De aktiverede skal stadig søge ordinært arbejde, deltage i sprogundervisning eller begynde uddannelse, men de holdes i gang i mellemtiden i straksaktivering. Straksaktiveringen står således ikke i vejen for de øvrige tiltag, der kan iværksættes fra jobcenterets side.



Ved udeblivelser gennemføres partshøring efter fast og præcis procedure. Tilsvarende søges lægelige oplysninger ved sygdom. Der sanktioneres, såfremt fremmøde ikke kan dokumenteres begrundet.



Der tages afsæt i, at arbejdet skal svare til et ordinært job. Det betyder, at der vil gælde de samme forhold med hensyn til fravær, frokost, arbejdstøj, omklædningsfaciliteter og arbejdsredskaber, som hvis de havde haft en ordinær ansættelse.



· Indsatsen i Rudersdal Rekruttering

Det forløb på 8-13 uger, der blev igangsat i marts, er nu ændret til et mere effektivt forløb, hvor der månedligt indkaldes 40 kandidater til møde i Rudersdal Rekruttering sammen med en sagsbehandler og tolk. Derefter kompetenceafklares kandidaterne, og nogle er i et forløb på 8-13 uger med fokus på CV, Jobnet og Joblog.  Mange kandidater, der endnu ikke forstår meget dansk og går i sprogskole, sendes i praktikforløb i 2 -3 dage ugentligt for at blive opkvalificeret på sprog. Efterfølgende tilbydes de forløb i Rudersdal Rekruttering. Enkelte kandidater kan sendes i praktik hos private arbejdsgivere med henblik på job. Der sker således en optimal og selektiv screening af flygtninge, som skal sikre, at det er det rigtige tilbud de får og som på længere sigt sikrer integration og job.



· Aktuelle projekter 

Københavns Hotel- og Restaurationsservice 

Projektet retter sig mod hotel- og restaurationsbranchen i et samarbejde mellem forvaltningen og Københavns Hotel- og Restaurationsservice ApS (KHRS) og sigter mod ordinært arbejde indenfor hotel- og restaurationsbranchen. 



Projektet har været stoppet i en periode da der manglende styring mv. KHRS har nu ændret på aftalen ved, at der nu er en tovholder på projektet, Københavns Erhvervshus, som sikrer en ensartet og mere succesfuld placering af kandidater mv. Rudersdal Rekruttering har indledt et nyt samarbejde med KHRS via Københavns Erhvervshus.



Dansk- og Chaufføruddannelse

Projektet retter sig mod at opkvalificere flygtninge til buschaufførbranchen gennem virksomheden Dansk- og Chaufføruddannelsen UCplus A/S. Der er aktuelt tre flygtninge i gang med den kombinerede dansk- og chaufføruddannelse hos UC-Plus. Her modtager flygtningen under-visning i både alment dansk og fagdansk, samt træning i kørsel 30 timer om ugen. Tilbagemeldingerne fra kursisterne er positive. Én af deltagerne er startet med at erhverve selve buskørekortet 1. juni 2016.



Mentorprojekt med Novo Nordisk og Foreningen Nydansker

I projektet matches nyankommne højtuddannede flygtninge fra 10 kommuner med en erhvervsmentor, som er udvalgt blandt erfarne ansatte i Novo Nordisk. Erhvervsmentorerne klædes på til opgaven via kurser og intern undervisning. 



Flygtningene og deres mentor mødes over en periode på seks måneder og arbejder med flygtningens jobsøgningsmateriale, præsentations-teknik og jobsøgningsstrategi. Derudover lægger Novo Nordisk hus til en række arrangementer, hvor flygtningene lærer mere om det danske arbejdsmarked, uskrevne regler på danske arbejdspladser og mulighed for at netværke.



Foreningen Nydanskers opgave er primært at rekruttere og uddanne mentorerne, at matche flygtningen med de rigtige mentorer, og at følge op på mentorforløbet.



Projektet har i alt 50 pladser til fordeling blandt kommunerne og startede i januar 2016. Der er udvalgt 7 flygtninge fra Rudersdal Kommune til at deltage i projektet. Deltagerne er blevet matchet med medarbejdere fra Novo Nordisk og er kommet godt i gang med deres mentorforløb. De første tilbagemeldinger er udelukkende positive og flygtningene er glade for at modtage hjælp til at planlægge deres karriere i Danmark og få input til jobsøgning. Blandt de 7 kandidater har 1 opnået en ordinær tidsubegrænset ansættelse i IT-afdelingen i Novo Nordisk.



Samarbejde med Alectia og DTU

Forvaltningen har indgået et samarbejde med ingeniør- og rådgivningsvirksomheden og Danmarks Tekniske Universitet (DTU). Aftalen går ud på at finde 4-6 flygtninge med ingeniørbaggrund, som får afklaret deres kvalifikationer hos Alectia og efterfølgende opkvalificeres med relevante kurser på DTU. Målet er, at de derefter kan ansættes i Alectia, måske efter et forudgående praktikforløb. 



Det var forventningen, at kandidaterne kunne være fundet før sommerferien 2016, hvorefter en nærmere tidsplan kunne aftales med Alectia og DTU. Det har imidlertid ikke været muligt at finde relevante kandidater. Pt. er der via samarbejde med de omkringliggende kommuner og netværk, fremsendt 7 CV’er til Alectia. Ingen af disse kandidater har været brugbare til opkvalificering. Projektet kører dog videre og der ledes konstant efter relevante kandidater, dog er der langt mellem op-lagte kandidater. Der afholdes møde med Alectia efter sommerferien.



KN Rengøring

Der er etableret samarbejde med KN Rengøring, som bl.a. gør rent på kommunens skoler og plejehjem. Flere af jobbene er rengøring på plejehjem i tidsrummet 8-13. Disse job er velegnede til kvinder uden uddannelse. Samtidig er det en attraktiv aftale, hvor sprog ikke er en hindring og med kort praktik på 4 uger, derefter løntilskud og ordinært job – hvilket betyder en ”løn” hurtigere og formentlig højere fastholdelse og motivation.



Der er p.t. 2 kandidater i spil i KN Rengøring. En kandidat har været i praktik og skal starte i løntilskud i august. Den anden skal starte i praktik i august.  Der er aftalt et møde med KN Rengøring, med henblik på at drøfte styringen af projektet.





· Ny lovgivning om integrationsydelse 

Folketinget har den 17.3.2016 vedtaget lovforslag L111 med ikrafttræden fra 1.4.2016 og med påvirkning af ydelserne fra 1.7.2016. Loven udmønter en del af finanslovsaftalen for 2016 mellem regeringen, Dansk Folkeparti, Liberal Alliance og Det Konservative Folkeparti, hvori det er aftalt at udvide personkredsen for modtagelse af integrations-ydelse efter den allerede eksisterende model for integrationsydelse.  Loven indebærer, at målgruppen for integrationsydelse er udvidet til at omfatte alle, som ikke har opholdt sig i Danmark i mindst syv ud af de seneste otte år. Målgruppen omfatter både udlændinge og danske statsborgere. 



Den nye lov fordrer en væsentlig indsats i Borgerservice i foråret, idet alle igangværende sager skal gennemgås og vurderes. Der er i loven lagt op til, at der skrives ud til berørte i god tid om ændringen, og hvad den medfører, således at borgerne kan indrette hverdagen efter en mindre ydelse. Der er fastlagt en proces, hvor alle igangværende sager gennemgås både i forhold til syv års reglen, samt de nye regler fra april om 225 timers arbejde indenfor 12 måneder for kontanthjælpsmodtagere. Der sendes partshøringsbreve ud til de berørte borgere, og der vil blive fulgt op på brevene efterfølgende med afgørelsesbreve. Disse forventes at kunne tages løbende. 



Der forventes endvidere flere henvendelser til Borgerservice end normalt grundet i de nye regler, ligesom der vil komme flere ansøgninger om enkeltydelser grundet i den lavere ydelse. Borgerservice arbejder på at have det fornødne ekstra beredskab hertil.



· Flygtningebørn i daginstitution og i skole

Flygtningebørn i daginstitution

I perioden fra april – juli 2016 er der indskrevet otte nye flygtningebørn i daginstitution, i forhold til samme periode i 2015, hvor blev der indskrevet syv børn. Det skal dog nævnes, at de nyankommne børnefamilier har flere og andre udfordringer, end de børnefamilier, der kom i 2015.

Der er 38 flygtningebørn i daginstitution pr. 15.6.2016.



Flygtningebørn i skole 

I marts og april har der været stort fokus på de skolestartende børn, hvor institutionerne har arbejdet med overgangspædagogik til de mod-tagende skoler. Enkelte børn er vurderet til at have brug for lidt længere tid i daginstitution inden skolestart. Deres skolestart vil derfor være 1.8 i stedet for 1.5. Erfaringerne fra i år har vist, at der er behov for en procedure vedr. skoleindskrivning, og det samarbejder Børneområdet med Skole og Familie om.



Generelt ses der tendenser til, at opgaven omkring de nyankommne børn og familier ændrer sig. Flere familier har problemstillinger i forhold til traumer og helbredsforhold. Endvidere er der i 2016 modtaget familier med mange børn (op til 8 børn). Det sætter andre og øgede krav til arbejdet med børnenes opstart i institutionerne. 



En ny lov giver pr. 1.8.2016 kommunerne frihed til at oprette særlige tilbud om grundskoleundervisning til tosprogede børn og unge. 

Det kan for eksempel være tilbud til børn med krigstraumer, som stiller særlige krav til organiseringen af undervisningen. Tilbuddene kan oprettes som alternativ eller supplement til folkeskolens undervisning i modtagelsesklasserne. 



Målet for undervisningstilbuddet er at få de tosprogede børn og unge indsluset i den almindelige folkeskole – eller i anden uddannelse eller arbejde. Eleverne kan maksimalt deltage i tilbuddet i to år, men overflytningen til distriktsskolen af børn i den undervisningspligtige alder kan ske tidligere. Derfor foretages der løbende en konkret vurdering af den enkelte elevs sprogudvikling. Undervisningen skal fortsat stå mål med, hvad der almindeligvis kræves i folkeskolen. 



Det særlige tilbud om grundskoleundervisning vil Skole og Familie benytte sig af, hvis det bliver nødvendigt, i forhold til tilrettelæggelse af undervisningen for de sent ankomne flygtninge i aldersgruppen 15-20 år.



Screening af børn af flygtninge 

Sundhedstjenesten kommer på hjemmebesøg hos alle småbørn fra 0-6 år (børn under skolealderen). Det tilstræbes at besøget gennemføres indenfor 1-2 måneder efter tilflytning, som erfaringsmæssigt er det bedste tidspunkt. Når der er tale om nyfødte børn af familier med flygtningestatus, følger de sædvanligt serviceniveau, hvilket er 4-5 dage efter fødslen, hvis de er udskrevet indenfor 72 timer efter fødslen.



I modtageklasserne undersøges børnene, når de har gået i klassen i ca. 1-3 måneder.

		

· Status for projekt Taskforcegruppen

Taskforcen arbejder på at sikre, at modtagelse og integrationsindsats er koordineret på tværs af kommunen. Siden sidste status kan nævnes, at Taskforcen:

· er udvidet med en lederrepræsentant fra Sundhed. 

· har opstartet proces omkring ansættelse af en tværgående familiekonsulent tilknyttet Integration,

· arbejder på at sikre anvendelse af arbejdsgange til brug for tværgående samarbejde, især på børneområdet

· arbejder på at sikre en koordineret indsats i forhold til ny lovgivning på integrationsområdet.

· har bidraget til formulering af forslag om ny straksaktivering målrettet integrationsborgere.

· har bidraget til planløsning omkring indretning af Egebækskolen.



· Status for projekt Lokalsamfundet Bygger Bro (LBB)

Den workshop, der var planlagt til den 20.4.2016, blev gennemført den 17.5.2016. Her deltog projektets styregruppe, arbejdsgruppe og ind-satsgrupper, med fokus på inddragelse af målgruppen og forankring af projektet. Målet var at sikre fremdrift og forankring af indsatsområder og projektet i sin helhed, og på workshoppen blev man bl.a. enig om en forankringsmodel. (se vedhæftet).



Status for indsatsgrupperne:



· Kulturforståelse har arbejdet effektivt med muligheden for at flygtninge kan komme på højskole. Højskolerne i Kalø (fokus på sprog og kultur- og samfundsforståelse), og Gerlev (fokus på sprog og sport) er i spil, og det forventes at syv flygtninge starter et højskole ophold pr. august 2016. 



· Boligpakken arbejder på et tre-trins system, hvor man for det første vil afholde løbende oplæg på de midlertidige indkvarteringer, med temaet ”Bo sundt”. For det andet vil man sammen med boligselskaberne arbejde på at lave en slags ”Kort før flytning til permanent bo-lig”-session, og for det tredje en session en måneds tid efter flytningen, som boligselskaberne styrer med deltagelse fra kommunen. 



· Fra Bruger til Frivillig har afholdt foreningsmesse den 21. maj 2016. Der deltog bl.a. 12 foreninger, 45 syriske flygtninge, frivillige og personale fra Frivilligcentret. Der blev talt om foreningernes aktiviteter, herunder de mulige aktiviteter i idrætsforeningerne. Der var mange positive tilkendegivelser fra flygtninge og foreninger, eksempelvis fik Birkerød Tennisklub 18 nye medlemskontakter.



· Sundhed arbejder med oplæg om sundhed og sundhedssystemet i flere sproggrupper, og gruppen har gennemført flere oplæg indtil videre.



· Beskæftigelse arbejder intensivt med motivation og CV-arbejde, i samarbejdet med Rudersdal Rekruttering.



· Donationer arbejder på at forbedre donationssystemet, som omfatter Cykelværkstedet, Marieshoppen og Laden på Nordvanggaard.



· Grupperne Matching og Overblik over frivilligtilbud er indstillet til at blive lukket ned, idet de har opnået deres mål.



Frivilligcentret har modtaget midler via § 18 - Støtte til frivilligt socialt arbejde via Lov om social service. Centeret har modtaget 100.000 kr. til at facilitere Integrationsnetværket, som samler alle frivillige på integrationsområdet. Derudover er der indgået en aftale med Borgerservice, hvor frivilligcentret i et partnerskab med dem skal arbejde med IT-understøttelse til flygtninge. Dette har partnerne modtaget 35.000 kr. til. 










