



Alternativet
– en positiv fornyelse i vores kommune!
Sæt kommunerne fri - og giv dem mulighed for at skabe fremtidens velfærd 
og bæredygtige lokalsamfund sammen med aktive medborgere og virksomheder
Medlemsmøde i Alternativet, Faaborg-Midtfyn Kommune
Torsdag den 19. januar 2017 kl. 19.00 til 21.30
Alternativet skal endnu mere på landkortet i Faaborg-Midtfyn Kommune – Vi vil gerne bidrage til, at alle borgere trives, og til at der føres en politik kendetegnet ved bæredygtige løsninger.
Kommunalvalget venter forude, og det er sædvane, at politiske partier udvælger mærkesager for at profilere sig. Hvordan ønsker vi at præsentere Alternativet? Hvad stemmer man for, hvis man sætter sit kryds ved Liste Å i Faaborg-Midtfyn Kommune?
Kom til medlemsmøde den 19. januar kl. 19.00 til 21.30 og vær med til at afsøge svar på disse spørgsmål.
I fællesskab vil vi arbejde med at indkredse og formulere bud på indsatser, som vi kan videregive som inspiration til Alternativets lokale politikere i deres videre arbejde med at styrke  samarbejdet med de øvrige folkevalgte i vores kommune.
Kom og vær’ med - uanset om du ser dig selv som mulig kommunalpolitiker, aktiv i Alternativet lokalt eller nationalt, eller om du bare er interesseret i trivslen i vores kommune og måske ønsker at snuse til, hvordan Alternativet udvikler sin politik! Alle er velkomne!
Medlemsmødet afholdes hos Gitte og Ole Bork på Freltoftevej 27, Freltofte, 5792 Årslev.
Parkering kan evt. foregå på parkeringspladsen ved Nybo Kro, der ligger skråt overfor på den anden side af vejen.
Af hensyn til kaffebrygning og småkagebagningen vil vi bede om tilmelding senest den 15. januar til Hanne Høfsten, tlf.  20924470 , mail:  hanne@hoefsten.dk
Hvis du ikke fik dig tilmeldt, men alligevel finder tid til at komme, skaffer vi nok en stol og deles under alle omstændigheder om kaffe/the og kager.
Vel mødt!
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