Bestyrelsens beretning:
Vi startede Alternativet Rudersdal d. 24 August 2015, hvor vi startede med et opstartsmøde. Derefter afholdte vi stiftende generalforsamling d.24 september. I tiden efter generalforsamlingen arbejdede vi videre med, at lave et lokal politik laboratorium, der primært skulle fokusere på flygtninge, grøn omstilling og ny politisk kultur i Rudersdal, som blev afholdt d.2 April.
Ny politisk kultur i Rudersdal er under udarbejdelse. Grøn omstilling bliver varetaget af storkredsen, og flygtninge gruppen skal i gang den nærmeste fremtid. 
Tiden efter det først politiske laboratorium arbejdede vi videre med et ny laboratorium, hvor vi brugte samme koncept. På dette laboratorium, som blev afholdt d.11 juni, valgte vi af fokusere på børn, ældre og skolepolitik. Der er efterfølgende ikke blevet arbejdet videre med de idéer, som kom på dette laboratorium, men vi forestiller os, at det vil ske i kommende foreningsår
Sidst med ikke mindst har vores første folkekøkken løbet af staben, det var en stor succes med over 40 deltagere. Der vil blive afholdt to yderligere folkekøkkener d.10/10 og 9/11. Fra bestyrelsens side glæder vi os til det kommende foreningsår.
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