Opstillingsgrundlag for Torben Smith Sørensen
Kommunalvalget 2017 for Alternativet Samsø
Jeg søger hermed opstilling som kandidat for Alternativet ved kommunevalget i november 2017.

Grundlag: 

Jeg har været betalende medlem af Alternativet i ca. halvandet år (maj 2017), og har qua min naturvidenskabelige uddannelse været med på sidelinjen som konsulent i høringssvar vedrørende biogasanlægget og i protesterne mod lukning af afværgepumpningen fra Pillemark Gl. Losseplads. Alternativet Samsø fik stoppet disse planer i samarbejde med Danmarks Naturfredningsforenings Samsø Afdeling og Per Urban Olsen.

Ved Alternativet Samsøs årsmøde i marts 2017 indtrådte jeg i Alternativet Samsøs bestyrelse. Siden har jeg i bestyrelsen deltaget i udviklingen af det fremtidige politiske grundlag for lokalpolitikken på Samsø.
Uddannelse: 

Jeg er uddannet civilingeniør i kemi (1969) og ph.d.( lic. techn.) i fysisk kemi (1973). Ansat som lektor og senere docent ved daværende Fysisk-Kemisk Institut på Danmarks Tekniske Højskole indtil 1995 med specialer i termodynamik, elektrokemi, membrantransport og overfladekemi.  Af mere praktiske projekter kan nævnes optimering af Rynkebys æblemost diffusør omkring 1980 og senere konsulentarbejde for Nirex A/S vedrørende afsaltningsanlæg ved omvendt osmose til brug i skibe. Arbejdede senere som uafhængig konsulent for projekter i Spanien, Chile og Norge (membrantransport og elektrodeprocesser under aluminium produktion). Jordbundskemi satte jeg mig lidt ind i under to års arbejde som seniorforsker/museumsinspektør (1998-2000) på Nationalmuseets Bevaringsafdeling i Brede (bevarelse af oldsager i moser og enge). Jeg er altså én, der - om nødvendigt - kan sætte mig ind i indviklede sager.

INTERESSEOMRÅDER I LOKALPOLITIK:

Sagen om Pillemark Gl. Losseplads viste, at der er stor mangel på forståelse af kemiske, fysiske og andre naturvidenskabelige emner i Samsø Kommune.  Jeg vil gerne følge denne sag til dørs ved - som et minimum - at sørge for at afværgepumpningen ikke standses, men også ved, at der snarest tages stilling til at fjerne det giftige materiale nedgravet i Oksemosen. Det ligger uden beskyttende bundmembran - lige over Samsøs største drikkevandsreservoir!
En anden sag, der står mit hjerte nær, er at få stoppet planerne om et biogasanlæg på Samsø. Planlægningen har været lemfældig økonomisk såvel som naturvidenskabeligt. For et par år siden advarede jeg om, at fordråbningen af den rensede biogas ved ned til minus 170 grader var en dyr og energikrævende proces. Dette har man nu indset, og derfor opgivet projektet om at forsyne gasfærgen "Isabella" med lokalt produceret, flydende biogas. 
Derudover skulle det største bidrag til biogassen komme fra energiafgrøder (majs blev fremhævet). Gasmængden fra energiafgrøder tænktes at være ca. tre gange så stor som fra den næststørste post (svinegylle og dybstrøelse fra malkekvæg).  At anvende gødede og pesticidsprøjtede afgrøder med skatteyderstøtte fra staten og EU til at proppe i en biogasreaktor er dybt problematisk, og det er da heldigvis også siden blevet forbudt at anvende energiafgrøder til transportformål, så denne del af planen kan heller ikke realiseres.
Samsø er jo uden forbindelse til naturgasnettet, så når der ikke kan laves flydende biogas til færgen, så skal biogassen anvendes her på øen, men indtil nu er der ikke offentliggjort nogle planer for anvendelsen. Alligevel fortsætter processerne frem mod opførelsen af et biogasanlæg i Permelille uanfægtet på nuværende tidspunkt (maj 2017).
Den danske landbrugsjord i særdeleshed og den europæiske jord i almindelighed er overudnyttet og udpint af den intensive udnyttelse. Derfor mener EU, at der skal tilbageføres meget mere kulstof i form af organisk "affald" til landbrugsjorden. Dette tjener to formål: 1) At øge jordens frugtbarhed og indholdet af humusstoffer, og 2) at udnytte landbrugsjordens store potentiale for binding af CO2 i form af svært nedbrydelige humusstoffer. Humusstofferne tjener også til at binde næringsstofferne, så der ikke skal anvendes så megen kunstgødning, og så udvaskning af nitrat og fosfat til grundvand, vandløb og havmiljø bliver nedsat. Nedmuldning af let omsætteligt såvel som svært omsætteligt organisk materiale i jorden er også en forudsætning for sund jord med mange regnorme og mikrobiologisk liv. Dette giver sunde og modstandsdygtige afgrøder, så der kan sprøjtes meget mindre med pesticider og fungicider.

Afbrænding af halm i øens fjernvarmeværker har medvirket til en yderligere udpining af den samske jord, og et biogasanlæg vil fjerne endnu mere kulstof fra jorden, nemlig det kulstof, der findes i den blanding af kuldioxid og metan, som biogassen består af. Det er den lettest omsættelige del af det organiske materiale, der omsættes i biogasanlægget. Den del, som regnormene skulle have levet af. De konventionelle landmænd på øen vil altså skade sig selv ved at producere biogas af landbrugsaffaldet i stedet for at pløje det ned. Hvis jeg kommer i kommunalbestyrelsen, vil jeg arbejde på at få øens ansvarlige myndigheder til at forstå disse lidt indviklede sammenhænge.
MINE VISIONER FOR FREMTIDENS SAMSØ:

Min - og forhåbentligt også Alternativet Samsøs - version for Samsø som vedvarende energiø i fremtiden er i stedet, at Samsø skal elektrificeres, se min kronik i Organic Today: 
http://www.organictoday.dk/gor-samso-elektrisk-og-drop-planer-om-biogas/
 Ideen er at følge Energikommissionens nylige anbefalinger om en elektrificering af Danmark. Vedvarende energi bliver billigere og billigere, og er snart ved at udkonkurrere fossil energi. Biogas er kun "rentabelt" på grund af alle mulige konkurrenceforvridende tilskud. Den nys planlagte kæmpevindmøllepark på Dogger Banke gennemføres helt uden tilskud. Det bliver svært at konkurrere med billig vindmøllestrøm udefra for Samsøs små møller, som i løbet af få år er udtjente. Der bliver derfor brug for at importere strøm i fremtiden. Solceller bliver imidlertid også billigere og billigere, og i stedet for at bruge et tocifret millionbeløb på etableringen af et biogasanlæg, var det bedre at investere pengene i at "dyrke solskin" direkte ved at have marker med solcellepaneler, der evt. kunne følge solen automatisk. Strømmen herfra kunne sælges til fjernvarmeværker med store, effektive varmepumper, således som Energikommissionen har anbefalet det. Den halm, som nu afbrændes i fjernvarmeværkerne, skal i stedet nedmuldes i jorden til glæde for regnormene og plantesundheden. De penge, som lodsejerne tjener på solcellestrømmen, kan bruges til at finansiere en gradvis omstilling til økologi, således som det sker i resten af landet. Det er noget flovt, at Samsø i øjeblikket ligger langt under landsgennemsnittet for procenten af økologisk dyrket areal.
Samsø skulle helst ende med at have 100 % økologisk landbrug, så vi med rette kan være stolte af vores landbrug. Dette vil være til glæde for både landmændene, alle andre fastboende og turisterne. Vi vil samarbejde med Økologisk Samsø og Naturfredningsforeningen om at nå denne målsætning. De konventionelle landmænd på Samsø er gode til at dyrke mange og varierede afgrøder og til at pakke og distribuere landbrugsprodukterne til fødevarekæderne. De er ikke dygtige til at minimere forbruget af kunstgødning og pesticider. Da overforbrug heraf ikke kender grænser, vil de økologiske landbrugsprodukter også til en vis grad blive forurenede.
Det er nødvendigt med en balance mellem husdyr- og planteproduktion. For Alternativet Samsø betyder dyrevelfærd meget, og vi ser meget gerne MRSA befængte industrigrise erstattet med fritgående økogrise, som i øjeblikket indbringer tre gange så meget som konventionelle grise. Grise på olden i Brattingsborg Skov ville være en fantastisk idé, men også vekseldrift med grise på markerne. Der er opfundet langsomt selvkørende hegn, der sørger for at svinegødningen bliver jævnt fordelt over marken. Også fritgående køer og får er til stor gavn for naturen og til glæde for turisterne. Økologisk mælk er meget efterspurgt, og det ville være dejligt, hvis der kom økologisk malkekvæg på Samsø.
Der er sket en stor koncentration af landbrugsjord på Samsø som i andre egne af Danmark. Dette er ikke til gavn for beskæftigelsen og dermed antallet af skatteydere på Samsø. Min vision for fremtiden er, at de nuværende landbrugsentreprenører aflaster sig selv ved at bortforpagte deres jorder i mindre lodder til foretagsomme, økologiske landmænd - evt. fra andre EU-lande. Pakning og distribution kunne de store landbrugsentreprenørerne stadig stå for. Økologisk landbrug er mere arbejdsintensivt end konventionelt, men det behøver ikke nødvendigvis at blive rent knokkelarbejde. Danmark er i front med hensyn til automatisering og robot-teknologi, og mønstergenkendende lugerobotter er lige på trapperne. Selvkørende traktorer og andre landbrugsmaskiner bliver snart en realitet. Der findes teknikker baseret på laser-radar (LIDAR), der kan detektere, identificere og tælle skadelige insekter på flere kilometers afstand (min søn arbejder med sådanne systemer). 
I det hele taget er min vision for Samsø en ø, der bevarer mest muligt af sine charmerende træk, men ikke viger tilbage for at være et fleksibelt led i et højteknologisk Danmark. Et tænkt eksempel på reel "biocirkulær økonomi" (biogas er IKKE et eksempel) ville være følgende:
Et Aarhus firma har for nylig fået en pris i Paris for at udvikle en erstatning for epoxy, der fremstilles af stivelse. Det er lige så stærkt, hårdt og holdbart som epoxy, men ikke spor giftigt. Flyveindustrien har vist stor interesse for produktet, som er let og det kan også bruges til vindmøllevinger, lystbåde osv. Når produkterne er mekanisk nedslidte, kan materialet knuses og kommes direkte i kompostjord. Stivelsen kunne komme fra kartofler, men der kan også dyrkes stivelsesproducerende alger i spildevand. Her kunne Samsø finde sig en niche i en højteknologisk produktion.
Alternativet Samsø vil søge at fremme enhver virksomhed baseret på genbrug i overensstemmelse med EU's ønsker om mere "cirkulær økonomi". Samsø er også et paradis for freelance skribenter og andre forfattere, for komponister og kunstnere. Samsø er også ideelt for pensionerede seniorer, der selv har penge med, og som giver vækst i beskæftigelsen indenfor sundheds- og omsorgssektoren samt indenfor håndværkerbranchen.
 Alternativet Samsø vil støtte op om alle foreninger, der bidrager med et rigt og sundt liv på øen. Vi ser gerne, at der cykles mere, at der kommer flere cykel- og trampestier på Samsø. Der burde opføres sheltere, naturlejrpladser og toiletter rundt langs kysterne til glæde for vandrere og kajakroere, ligesom på Mors, der i hvert fald ikke er rigere end Samsø. Samsø skal markedsføres som en ø med økoturisme - ligesom f.eks. den kanariske ø La Palma eller Galápagos øerne - således at turisten virkelig mærker en ægte og dybtfølt interesse fra samsingernes side for at bevare deres ø som den "Kattegats Perle", som den jo er!.

Med venlig hilsen Torben Smith Sørensen, Storegade 13, Pillemark (27. maj 2017).
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