Alternativet i Rudersdal
Årsberetning for perioden september 2018 til juni 2019
Ved Søren Klebak
Der blev holdt konstituerende bestyrelsesmøde 9. oktober. Bestyrelsen konstituerede sig således
Henrik Hjortdal: forperson
Søren Klebak : næstforperson
Ejvind Slotved: Sekretær
Gunver Larsen: kassener
Susie Cowan
Julie Tryde
Laura Bellers: suppleant
Christa If Jensen blev valgt til storkredsens bestyrelse og Margrethe Herning til kandidatudvalget.
Det blev diskuteret, at ambitionerne ofte er højere end ressourcerne. Bla. Er der ikke så mange af medlemmerne, som er aktive. Det blev besluttet at kontakte medlemmerne telefonisk. Efterfølgende er det sket to gang med beskedent udbytte. Medlemstallet er let dalende, af de skønsmæssigt 90 medlemmer vurderes det at 20-25 måske vil give en hånd med i konkrete situationer.
Å mødet blev det besluttet at konsolider arbejdet med klima bl.a. ved at få den nedsatte gruppe om grøn omstilling til at fungere. Det lykkedes ikke. Klimaindsatsen har bestået nogle debatindlæg i lokalpressen. Det mest succesfulde var om kommunens manglende vilje til at indføre elbiler i sin bilpark
Tre initiativer var søsat af Alternativet før årsmødet. De er ikke rene alternative aktiviteter, idet andre borgere er tilknyttet aktiviteterne.
Haver til maver. Efter sej kamp er skolehaveprojektet i Præstegårdshaven blevet søsat efter diverse kommunalpolitikere har taget stilling til fordel for projektet
Grønne mandage. Projektet har ændret form efter en stor del af ansvaret er flyttet fra Henrik til Restaurant Mantzius
Vildere Rudersdal. Det har været vinter det meste af perioden såh...
Der blev taget beslutning om igen i år at deltage i Folkemødet med en event. Ejvind har været en del af Folkemødets bestyrelse.
Der er i perioden holdt 11 bestyrelsesmøder. Mødet i december blev afviklet som et bestyrelsesseminar og efterfølgende var der middag med gæster.
På bestyrelsesmødet i oktober blev det besluttet primært at Støtte Christian Poll i det kommende folketingsvalg. Christian var blevet valgt til storkredsens spidskandidat.
Forinden i samme måned afholdt vi to debatmøder i Andedammen og cafe Victor med Christian og den ny fremstormende kandidat Theresa Scavenius. Møderne blev annonceret bl.a. ved uddeling af knap 1000 flyers.
På det tidspunkt blev det klart, at Theresa ikke var en hvem som helst kandidat, men at hun målrettet gik efter det mandat i storkredsen, som veres spidskandidat Christian var indehaver af.
Donationer
Det var også Alt. Rudersdal som var de første til at finde ud af, at Theresa modtog stor donation på 50.000 kr fra en person, som havde været medejer af en kapitalfond. Senere fulgte en donation fra en person med lignende baggrund og sidst 200.000 fra en kunstner.
Lokalafdelingen var overbevist om, at det var en organisatorisk fadæse:
Partiets politik er penge ud af politik
Pengenes oprindelse var problematisk
Donorerne og Theresa ville ikke i offentligheden klargøre, hvorfor donorerne var blevet klimabevidste.
 Der var udvist manglende åbenhed fra centrale organer
Det lykkedes ikke at få en aftale om en rimelig fordeling blandt de 6 kandidater
Theresa førte sin egen valgkamp
Hun havde et magtmiddel: penge. Bla. Blev der ansat en kampagneleder og pressesekretær for pengene.
Bestyrelsen forsøgte at rejse sagen overfor Landssekretariatet – Hovedbestyrelsen – Kredsbestyrelsen – Uffe Elbæk, uden resultat. Sagen resulterede i større presseomtale i Politiken. Den efterlod mismod og noget så usædvanligt som uenighed i bestyrelsen. Uenighed om, hvor længe det kunne svare sig at forfølge sagen i forhold til partiets institutioner.
Vores bestyrelsesmedlem i kredsbestyrelsen Christa valgte at træde ud, da hun følte sig udsat for et for stort pres fra den lokale bestyrelse på den ene side og kredsbestyrelsen fra den anden.
Et muligt positivt udfald af sagen har været, at vi har udarbejdet forslag til en ny politik på donationsområdet. Sendt til kredsbestyrelsen mhp at blive taget op på næste landsmøde.
Valg
Bestyrelsen besluttede at yde støtte til Christians valgkamp. Han havde en kampagnegruppe i gang i ca. 3 måneder. Susie var kærnemedlem af gruppen i hele perioden og Søren skrev debatindlæg for Christian. På det sidste i valgkampen tilsluttede flere sig kampagnegruppen.
Der blev arrangeret et event på Birkerød Torvedag med debat mellem Christian og en repræsentant for S og Ø, uddelt flyers og A-småkager. Musik af repræsentant fra Trierfamilien.
Christian førte en meget aktiv valgkamp støttet af en meget kreativ kampagnegruppe. Alligevel blev han ikke valgt og Theresa fik for sine 300.000 kr 100 stemmer flere end Christian.
Opsætning af plakater i to omgange (EU oh FV) gik fint lige som nedtagning af plakater. Der var tilstrækkelig mange, som meldte sig. I de sidste dage af valgkampen blev der omdelt et stort antal flyers
Selv om partiets mærkesag over alle er klima og miljø formåede vi at tabe to klimavalg. Det må give anledning til omfattende selvransagelse.
