Referat Årsmøde Sydhavn Vesterbro						19 Februar 2019

Dagsordenen ser ud som følger:
         -Valg af dirigent og referent.
Birgitte Kehler valgt som dirigent, Charlotte torp Valgt som referent. 
        - Beretning fra bestyrelsen. (forperson)
Enkelte events i løbet af året, bland andet 8 marts og arrangement med Kim Hjerrild om Metro gæld.
Opstart af LU

        - Fremlæggelse af årsregnskab og budget til godkendelse. (kasser/ parlamentarisk revisor)
Regnskabet er godkendt under forudsætning af at revisoren kan godkende. 

        - Indkomne forslag (forperson - til dato ingen forslag).
Ingen forslag. 

        - Valg af bestyrelsen: 

Simone Theodora Nikoline Madsen og Birgitte er valgt til bestyrelsen. 
Martin Bjørn marks og Charlotte torp Møller er valgt som suppleanter. 

Martin Bjørn Marks – 53552895 martin.bjoern.marks@gmail.com

Bestyrelsen konstituerede sig med Michelle som formand, i henhold til tidligere aftale, og Simone som næst-forperson. Asbjørn fortsætter som kasser. 
[bookmark: _GoBack]Charlotte følger op med Michelle, og laver overlevering til Michelle og Simone. I fald michelle ikke kan påtage sig forperson posten, så vil Nina gerne påtage sig opgaven. 

        - Valg af revisor 
Badar er genvalgt. 

        - Planer for første halve år af 2019
Tre events – en for hver bundlinje. Grøn, økonomi, og social. 
Christina Poll har sagt ja til at være med til det grønne event – der er foreløbigt forslag om at have fokus på ophævninger af fredninger. 

Vi har ikke yderligere info på det sociale event endnu, og det økonomiske event er i proces, Asbjørn har delt ide dokument som der kan bydes ind i. indtil videre er der ideer om at tage udgangspunkt i Alternativets regeringsgrundlag, og yderligere se på konceptet om ’doughnut’ økonomi. 

Vi skal huske at tænke på hvad der rammer folks følelser – her kan vi overveje grundvand, da dette er et sted hvor alternativet står ret godt. Drikkevand, er vigtigt for alle, og berør vores hverdag, og det er kbh aktuelt. 

Samarbejd med andre aktører omkring arrangementerne, således at der kan trækkes et bredere publikum. 

Påskefrokost. 
Dato: torsdag den 11 April. 
På Ingerslevs gade 128 2 tv. Kl 18.30
8 marts arrangement: KBH bestyrelsen og Nina samarbejder omkring event den 8 marts. Yderligere information følger, men hold øje. Arrangementet bliver afholdt i Åbenrå. 

        - Eventuelt.

Opdatering fra Københavns kommune:

Det blev godkendt at der skulle være vedtægtsændringer. Således at der fremadrettet kun er et opstillingsmøde og et valg til kandidater til kommunevalg. 
Der kommer nye retningslinjer for plakat opsætning og nedtagning. 
Der skal senest året før valg meldes ud med procedurer, dette skal vedtages på et årsmøde. Københavns bestyrelse vil sandsynligvis indkalde til ekstraordinært årsmøde i efteråret 2019. 
Det er her vigtigt at der bliver adskillelse mellem organisationen og kandidaterne, således at kandidaterne ikke selv skal stå for procedurer. Der bliver sandsynligvis nedsat en gruppe under bestyrelsen til at udarbejde retningslinjer, som så skal godkendes. 

FT og EP valg: kører i storkredsen, men Kbh skal skaffe 169 valgtilforordnede i kommunerne, og 6 valgformænd og 23 valgstyrer. Bydelene skal spille en stor rolle i at få personer til dette. Men KBH bestyrelse er ansvarlig. 
Sydhavn/ Vesterbro skal stille med 20 tilforordnede. Mere information følger fra KBH bestyrelsen. 
Der er indkaldt bydelsbestyrelser til fællesmøde den 18 marts – her er tstorkredsen også indkaldt. 
Opdatering fra FTV gruppen: 
Der var den 18 februar møde i gruppen, og der var fokus på plakater. Det forventes at bydelene støtter kandidaterne. Det bliver kandidaternes personlige ansvar at sørge for at plakaterne kommer op og ned igen. 
Overvej at lav en skabelon og ring til dem der har markeret sig inde i Alle os, og få svar på hvad de gerne vil hjælpe med. 
Vi skal finde plads til opbevaring af plakater i bydelen. Der vil også blive indkaldt til en omfordelingsdag, hvor alle plakaterne skal bindes om så de passer til bydele ophæng. 

