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Kære medlem af Alernativet i Greve,


INVITATION – ALTERNATIVET i GREVE BYRÅD

Møde med kandidaterne & opsætning af valgplakater


Valgkampagnen er skudt i gang. I den anledning vil vi gerne invitere dig til at kort møde, hvor du kan hilse på os kandidater for Alternativet til kommunalvalget her i Greve. Der sker nu på lørdag kl. 11.00 i Greve Borgerhus.

Vi er tre kandidater, som stiller op til byrådet: Spidskandidat Lars Egholm Fischmann, Lonnie Busted og Janni Pippilotta O. Kreikenbohm. Du kan finde os inde på på facebook under vores respektive navne.

Bagefter mødet med os kandidater, skal vi ud og sætte valgplakater op – startskuddet er kl. 12.00. Inden vi går ud, fordeler vi ruter.

Denne gang har vi mange plakater og vi har hårdt brug for så mange hænder som muligt. Så det håber vi at du vil hjælpe os med. Vi er sikre på at det både bliver en spændende og sjov dag, og mindre lang fordi vi gør det sammen. 

Vi håber du har tid og lyst til at komme, tag gerne en ven med. Giv meget gerne besked inde på vores facebookside Alternativet Greve-Solråd, eller ved at skrive til greve.soelroed@alternativet.dk

[bookmark: _GoBack]I den nærmeste tid vil vi ringe rundt til alle medlemmer omkring kommunalvalget. Dit telefonnummer og din mailadresse har vi fra vores centrale medlemsregister, - sig til hvis der er ændringer. Undskyld til Solrød medlemmer, men vi kunne ikke sortere jer fra i mailen, og I er da også velkomne.

Alt godt fra bestyrelsen og os kandidater

Lars Fischmann
Tlf. 31169100

Lonnie Busted
Tlf. 24417707 

Janni Pippilotta
Tlf. 26121003
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