Bestyrelsens beretning.
Goddag og velkommen alle sammen.
Tak fordi I havde lyst til at komme og deltage i vores årsmøde. Jeg skal som forperson for foreningen komme med en beretning for det forløbende år. 
Man kan om noget sige at det sidste år har stået i kommunevalgets tegn. Da det var vores første valg var der mange store udfordringer organisatorisk i forhold til de procedure en valgkamp involverer og i forhold til at stille med kandidater og en gruppe af frivillige der kunne støtte dem. Bestyrelsen valgte at vi skulle stille vores kandidater som et hold uden spidskandidat. Til at støtte dem oprettede vi både en kommunikationsgruppe og et kampagne team, hvor bestyrelsesmedlemmerne derudover skulle stå til rådighed.
De seks kandidater Ali, chili, jan, maria, mette og søren kastede sig ind i valgkampen og vi har i bestyrelsen stor respekt for den enorme arbejdsindsats kandidaterne og holdet bag dem udførte.
Valget ende med 3267 stemmer til Alternativet ca. 5,5% og vi fik derigennem vores første kommunalbestyrelsesmedlem Mette Bram i forenings historie. Og vi var måske ikke så langt fra at få 2 medemmer ind.
På trods af det gode valg og Radikales indtræden i det grønne valgforbund lykkes det ikke at få flyttet magten og i sidste ende var det vist kun 168 stemmer der skulle til. Ærgerligt
Konstitueringen
Anyway så fik vi i konstitueringen Mette ind i både 
Økonomiudvalget (Magistraten)
Arbejdsmarkeds- og Uddannelsesudvalget
Sundheds- og Forebyggelsesudvalget
Samt vi fik pladsen som næstformand i § 17, stk. 4 udvalg vedr. Hospitalsgrunden (Frederiksberg Hospitals område)
Derudover har Mette fået en plads i KKR hovedstaden

Alt i alt har vi fået god indflydelse i forhold til a det er vores første valg og vi aldrig har siddet i kommunalbestyrelsen før.

Efter valget og det næste år:

Efter valget og med vores nye ansvarsområder i udvalgene og generelt i kommunen vil vores fokus det næste år før det bygger op mod næste folketingsvalg være at øge den reelle borgerinddragelse i kommunens beslutninger og i udviklingen fremtidige projekter på Frederiksberg. Flerevedmere og i foreningen er det også vores mål at få flere aktive medlemmer og borgere. Dette har vi tænkt at gøre bl.a. ved at have flere åbne arrangementer udover vores åbne månedlige bestyrelsesmøder samt arbejde for at inddrage så mange medlemmer og borgere i de politiske baggrundsgrupper vi er ved at bygge op der skal fungere i forbindelse med kommunens forskellige udvalg. Så hvis der er medlemmer eller frivillige der efter aftenens møde eventuelt har lyst til at blive mere aktive vil vi opfordre jer til at skrive jer på listen samt evt skrive hvad I gerne vil arbejde mere med
Afsluttende:
Afsluttende vil jeg grene lige bruge lidt tid på at takke alle dem der var med til at arbejde for den grønne dagsorden her på Frederiksberg. 
De seks kandidater Ali, chili, jan, maria, mette og søren og teamene bag ved med kampagnegruppen med Jonathan, Leyla og Mia samt Annedorthe og mona i kommunikationsgruppen. Det har været inspirerende at se hvordan I har knoklet og givet af jer selv.
Det har været et travlt og lærerigt år, hvor man næste kan miste pusten når man tænker på det store ansvar vælgerne har betroet os med, men der er også meget energi at hente når man netop tænker på alle de mennesker der har stemt på og og det er den friske energi og nye tilgang til tingene som vi skal tage med ind i kommunalbestyrelsen, hvor vi også er blevet taget godt imod af alle partierne.
Men jeg vil så slutte min beretning her og samtidig opfordre alle tilstede til at tænke på hvor de tror de kan gøre en forskel for den grønne, sociale og økonomiske bundlinje og hvis de har energien at skrive sig på listen. Man melder sig ikke nødvendigvis til mange timer om ugen – lidt har også ret
Mange tak for jeres opmærksomhed.  


Økonomi efter opgørelse fra kasser.
Ved årets start vil vi tilført 67000 i form af medlemsmidler og KV17støtte
Ved årets afslutning står der 14000 uden at der er de store udgifter i horisonten
De 53000 der er brugt i år er primært brugt i forbindelse med valgkampen hvor hver kandidat for 2000 til deres kampagne og foreningen har brugt omkring 30000 på valgmateriale og diverse arrangementer i forbindelse med valget. Der er også blevet købt et stort Å der er i forenings besiddelse til valget og fremtidig brug.
Fremtiden byder på en sund og stabil økonomi da vi blandt andet regner med tilførsel fra kommunen i forbindelse valget.

 
