Til: Alternativet Syddjurs

Afs.: Line Aaen, Søndergade 23, 8400 Ebeltoft

Opstillingsgrundlag – Kandidat til kommunalvalget i Syddjurs Kommune 2021
Mit navn er Line Aaen og jeg stiller hermed op til valget til kommunalbestyrelsen i efteråret 2021. 

Jeg har været medlem af Alternativet siden 2013 og mener, at Alternativet er vor tids vigtigste politiske projekt. Politik har altid været vigtigt for mig. Jeg har siden jeg var meget ung, allerede i slutningen af halvfjerdserne, været optaget af den grønne dagsorden. Jeg valgte som 13-årig at blive vegetar, og jeg var medlem af Ulandsforeningen Svalerne, for at hjælpe fattige mennesker i Indien og Bangladesh. Jeg gik til march imod atomkraft og deltog i aktioner for fred i El Salvador. Jeg købte økologisk i vores lokale helsekost ”Aurion” i Hjørring. Jeg er stort set optaget af de samme ting i dag, som jeg var dengang. Gennem mit voksne liv har jeg prøvet at leve bæredygtigt, men det er ikke nok, at vi som enkeltindivider omstiller os, for samfundets strukturer spænder ben for, at vi kan leve 100% i balance med planeten og hinanden. Derfor er politiske tiltag og det politisk arbejde i Alternativet vigtigt. 

Jeg var folketingskandidat for Å under valgkampen i 2019, og arbejdede ugentligt med at møde mine med-kandidater i Aarhus, lave små videoer og lægge opslag på de sociale medier osv. – gennem næsten 10 måneder arbejdede vi ret intensivt på at blive klar til valgkampen. Under valgkampen var jeg til flere debatter, som jeg klarede godt. Det var sjovt at møde kandidaterne fra de andre partier på gaden og i det hele taget syntes jeg, det var sjovt at være i valgkamp. Heldigvis fik vi ved fælles hjælp Torsten i Folketinget, og jeg fik et godt personligt valg, som jeg er stolt af.     

Mine mærkesager er den grønne dagsorden, bedre borgerinddragelse og ordentlighed på de sociale bundlinjer – både lokalt og globalt. Jeg er desuden helt aktuelt meget optaget af doughnutøkonomi (bogen ”Doughnutøkonomi – syv principper for en fremtidig økonomi” af Kate Raworth), som er et spændende og brugbart redskab til at skabe en bæredygtig omstilling. 
Den grønne dagsorden: 

Jeg ønsker at arbejde for den mest muligt grønne og mest mulige vilde kommune i Danmark, hvor vi arbejder mod at blive co2-neutrale i 2030. Vi skal have styr på vores affald, recirkulering osv. Og hellere se affald som ’nyt guld’ end som ’affald’. Er det mon muligt at lave en plan for Syddjurs, hvor de lokale virksomheder i højere grad kan anvende hinandens affald, som nye resurser? Kan vi i højere grad styrke de lokale virksomheder som leverandører i det offentlige, og på den måde styrke den grønne bundlinje i kommunen? Samtidig kan man i kommunen sætte et mål om at vælge den mest bæredygtige virksomhed til opgaven, frem for at vælge den billigste. 

Bedre borgerinddragelse:

Det er vigtigt at borgerne inddrages, når der skal tages store langsigtede beslutninger i kommunen som f.eks. om opsætning af vindmøller og solceller. Men det betyder også, at de lovpligtige høringer skal være sidste trin i en lang række af borgerinddragelsestiltag. Høringer skal være et sidste step i en proces, hvor første step er at tage på besøg i kommunens mindre områder, landsbyklynger og byer. Borgerne skal simpelthen være med i processen helt fra start. Emnet kan være energi: Vi har i Syddjurs en målsætning om at reducere CO2, derfor mener vi at alternative energikilder er en vigtig vej at gå. Men hvad siger borgerne? Ønsker man solceller på tagene, eller på markerne, eller vindmøller til havs eller på land? Ønsker borgerne at kommunen styrer driften, at opgaven udliciteres til private, eller ønsker man som borger at være medejer af sin strøm? Hvem skal stå for driften, hvem skal tjene penge på opgaven osv. 

Kan kommunen styrke de lokale virksomheder og landbrug, der leverer varer til de mange butikker i kommunen, og de virksomheder og landbrug, som leverer opgaver og varer til det offentlige. Og kan man finde måder at styrke lokale virksomheder på? Det kunne være at skabe bedre betingelser for salg af lokalt håndværk i gågaden i Ebeltoft. Omkring Maltfabrikken findes der allerede nu en lille butik/udstillingsvindue for virksomheden Skovvirke. Men kunne man skabe et endnu bedre miljø for de lokale håndværkere og kunsthåndværkere – for at styrke muligheden for at arbejde med håndværk lokalt?

Bæredygtige landsbyer, landsbyklynger og byer er velkomne i Syddjurs. De skal have de bedst mulige betingelser for at være frontløbere på den grønne livsstil. De inspirerer os andre og udvikler vores kommune i den bæredygtige retning, som vi ønsker for vores kommune. I Feldballe har man set, hvordan en af kommunen lukket skole bliver til en lokal friskole, det samme skete for børnehaven. Ligeså forsøgte man at overtage driften af den lokale købmand på andelsbasis, da ”Din Købmand” lukkede. Sidstnævnte projekt lykkedes ikke helt, men i stedet er nu et nyt koncept ved at tage form, så bygningen bruges til formidling af lokale producenters produkter, hvilket giver handel en platform i det lille lokalsamfund.
Skal kommunen aktivt invitere kommende bofællesskaber, kommende uddannelser og kommende virksomheder til kommunen?

Vi skal passe på vores kystlinje og hav, så vel som på vores landområder, søer skove og nationalpark.

Kolindsund – hvad kan kommunen hjælpe med, for at få sat gang i en bæredygtig omstilling af vores særlige landsdel.

Vi har en lufthavn i kommunen med mange lokale arbejdspladser. Skal den have en hilsen fra byrådet i Syddjurs om, at man vil hilse kommende bæredygtige tiltag i virksomheden velkommen? 

Ordentlighed på de sociale bundlinjer:

Som kommunalbestyrelsesmedlem servicerer man borgeren, derfor er det vigtigt at kende borgerens ønsker og behov. Det er vigtigt at samarbejde tæt med borgeren for at undgå misforståelser og konflikter, når der skal tages store beslutninger. Jeg er meget inspireret af Samsø Energiakademi, hvor man har fået en hel befolkning på ca. 3.800 borgere med på at sætte mål for en CO2-neutral ø. Jeg drømmer om at invitere hele byrådet i Syddjurs på besøg på Samsø, for at få inspiration til den grønne omstilling af kommunen, hvor alle borgere er med.

Jobcenter – er det tid til nye tider for de ledige i Syddjurs?

Kan vi skabe bedre betingelser omkring jobsøgning, jobskabelse osv. i kommunen? Hvordan kan vi gøre det bedre for de ledige og for alle andre aktører på markedet?   

Hvordan kan vi øge trivsel for de borgere, der har mest behov for det? Hvem er de, og hvad er deres behov?

Kan man styrke friheden og selvstyringen i de offentlige opgaver, så kommunens ansatte føler sig set og hørt, og så hver enkelt oplever at have indflydelse på eget arbejde.

Kan vi styrke muligheden for at transportere sig rundt på en bæredygtig og fleksibel måde i en kommune, som er hårdt ramt af buslukninger mellem centrale byer som eksempelvis Ebeltoft og Grenaa, Ebeltoft og Randers? Hvordan kommer borgere uden egen bil let omkring? Har vi de bedste cykelstier, eller kan stisystemet for cykler udvides? Bør vi styrke borgerens lyst til at transportere sig på cykel/elcykel ved at opstille ’servicestationer’, hvor man kan få luft i sit dæk, strøm på sit batteri? Skal man give borgerbudgetter/støtte til lokale initiativer i byer og landsbyer til at oprette delebilsordninger, især hvis de er bæredygtige? Skal kommunen stille flere ladestandere til rådighed. Kan man kombinere el-ladestandere, elproduktion og service for borgerne? På Samsø har man flyttet hjemmeplejens biler over på el, og elbilerne lades ved et solcelleanlæg, der samtidig skaber ly for elbiler og cykler og tag over hovedet til publikum på det lokale stadion.

Hvor har vi steder i kommunen, hvor det er oplagt at sætte solceller/vindmøller op? Er der lovgivning, der hindrer kommunen i at være producent af el - så skal den lov ændres, hvis det giver mening.    

