Referat af online årsmøde i Lokalforeningen Alternativet Hørsholm-Fredensborg
tirsdag den 22. marts 2021 kl. 19.30

Deltagere: Sidsel Dyekjær (SD), Mette Jespersen (MJ), Ingrid Olsen (IO), Anders Kinnerup (AK), Erik Jarlnæs (EJ) og Vibeke Hørsted Jensen (VHJ)

Dagsorden:
1. Valg af dirigent, stemmetællere og referent
2. Bestyrelsens beretning for 2020
3. Regnskab for 2020 (vedlagt indkaldelsen)
4. Indkomne forslag
a. Der er forslag om, at vi lægger os sammen med Helsingør eller en anden lokalforening i Nordsjælland.
b. Der er forslag om oprettelse af kandidatudvalg ifm. Opstilling af kandidater til kommunalvalget
5. Valg til bestyrelsen
6. Valg af revisor
7. Eventuelt

Ad 1 – Valg af dirigent, stemmetællere og referent
Der blev foretaget en præsentationsrunde, hvor alle præsenterede sig kort. – VHJ blev valgt til dirigent og referent. Ifølge SD skal valghandlingen foregå digitalt, så der er ikke behov for stemmetællere.

Ad 2 – Bestyrelsens beretning for 2020
SD meddelte, at pga. corona havde 2020 været et roligt år – med bestyrelsesmøder i februar, april, juni og november. Foreningen havde afholdt et medlemsmøde i januar med Torsten Geil få dage før afstemningen om Alternativets nye forperson.
Det aktuelle medlemstal for Alternativet er 1190 i hele landet, 6 i Hørsholm og 15 i Fredensborg! SD gav udtryk for, at det nu (med den nye PL) kun kan gå fremad. 
Vedr. KV 21 skal vi finde ud af, hvordan vi håndterer det – første store opgave er et opstillingsmøde. SD stiller gerne op i Fredensborg – hun undersøger, om hun i så fald fortsat kan være lokal forperson. SD gjorde opmærksom på Storkredsens opstillingsmøde lørdag den 27. marts samt på møde vedr. KV 21 den 14. april. Invitation er sendt pr. mail. SD videresender til dem, der ikke har modtaget invitationerne.
AK understregede vigtigheden af at kunne inddrage alle gode kræfter ifm. opstillingsmøderne for at sikre, at der er noget, der fortsat hedder Alternativet efter november 21 – og at man i den forbindelse bør se bort fra de meget rigide regler, hvilket MJ tilsluttede sig. SD understregede, at reglerne er landspolitiske – vil undersøge, om de også gælder KV. 

Ad 3 – Regnskab for 2020
IO gennemgik regnskabet, som udviser meget få posteringer – pga. corona har det været et meget roligt år. Årets resultat er 7.100 kr. Største udgift er gebyrer til banken, men muligheden for at skifte bank afventer en eventuel sammenlægning med anden lokalafdeling. 

Ad 4 – Indkomne forslag
a. MJ havde kontaktet Bina Seff vedr. en mulig sammenlægning med Helsingør, men foreningen var på det tidspunkt midt i deres eget valg af kandidater. MJ havde også nævnt muligheden i Storkredsen, hvor det fremgik, at alle lokalforeninger p.t. er dybt engagerede i deres egne aktiviteter og forberedelser til KV 21. – IO: Et uafklaret spørgsmål er, hvem det vil være mest oplagt at slutte os sammen med. AK gjorde opmærksom på, at der også er et økonomisk aspekt i sagen, da en selvstændig kommuneforening formentlig vil have en bedre økonomi pga. det kommunale tilskud. MJ indskød, at tilskud er hægtet op på valgkredse. Punktet udskydes til efter KV 21.
b. MJ understregede vigtigheden af et udvalg, der kan styre processen ifm. valg af kandidater, således at der er et par personer, som er ansvarlige for overholdelse af reglerne - men bestyrelsen kan godt selv stå for det. AK gjorde opmærksom på, at vi kun er bestyrelsen og et ganske lille antal medlemmer, samt at vedtægterne er skrevet til en stor organisation – reglerne bør derfor ikke spænde ben for arbejdet. Det vil kunne redde partiet, hvis det får nogle medlemmer ind i byrådene. – SD vil gerne være på den sikre side mht. procedurer, og efter nogen debat enedes man om, at SD undersøger, hvad vi absolut SKAL gøre, og hvor vi kan dispensere fra reglerne for at gøre det overkommeligt for de implicerede.

Ad 6 – Valg til bestyrelsen
Digital afstemning blev foretaget, og resultatet var, at alle fire opstillede blev valgt med 6 stemmer hver:
Sidsel Dyekjær, Ingrid Olsen, Anders Kinnerup og Vibeke Hørsted Jensen (suppleant). 
AK ønskede at ringe til medlemmerne i Hørsholm afdeling for om muligt at få aktiveret nogle af disse. Der var almen tilslutning til forslaget. AK undersøger, om det er tilladt iht. persondataloven. 

Ad 7 – Valg af revisor
Ib Jensen blev genvalgt som revisor.

Ad 8 – Eventuelt
a. SD mangler de endelige vedtægter. AK undersøger, om de ligger på lokalafdelingens officielle Google-drev, og vender tilbage. IO har vedtægterne på papir – kan få dem scannet ind hos SD. 
b. SF havde foreslået Alternativet at indgå i valgforbund ved KV 21 – fik tilslutning af MJ, EJ, IO og VHJ. AK gjorde opmærksom på, at Hørsholm og Fredensborg kommuner er meget forskellige og forslog, at hver kommunes kandidat(er) gør, hvad de finder bedst, hvilket der var generel tilslutning til – dog at man inden en endelig afgørelse kontakter sin bestyrelse. 
c. MJ blev takket for sin store indsats både i bestyrelsen og i Storkredsen; der blev udtrykt håb om, at hun vender tilbage.

Mødet sluttede kl. 21.00 
VHJ
