Kære medlem i Vestjylland storkreds

I morgen, onsdag den 21. marts har vi årsmøde i storkredsen samt opstillingsmøde af kandidater til folketingsvalg.

Vores kandidater har i den forgangne uge haft hver en dag til at profilere sit kandidatur, men til dem der ikke er på Facebook, sender vi er en lille sammendrag og præsentation af kandidaterne + nogle personlige film fra kandidaterne.

Vi startede ud med 5 kandidater, men af personlige årsager har to af kandidaterne trukket sig. 

Vores kandidater er nu, og til valget på onsdag.
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Tatjana skriver om sig selv - Mit navn er Tatjana Stenvad, jeg er 33 år og uddannet Master of Arts i filosofi og litteratur. Jeg bor i Danmarks ældste storkollektiv Toustrup Mark sammen med 25 børn og 33 voksne. Det er et sted hvor vi hjælper hinanden, passer hinandens børn og dyr og arbejder sammen for at forskønne kollektivets indre og ydre rammer til gavn for vores fælleshjems æstetik og hjerterum. 

Jeg er med andre ord som så mange andre i partiet ’Alternativist by Heart’ og tror på, at vi sammen kan gøre en forskel både socialt og miljømæssigt ved at stå sammen i bæredygtige hjerte-fællesskaber.

Hvorfor stiller jeg op som kandidat for Alternativet?

Jeg har været rundt i mange afkroge af Alternativet i de sidste par år – både i lokalbestyrelser, kreds-bestyrelser og hovedbestyrelser. Min forståelse for organisationen, dens mekanismer, styrker, svagheder og potentiale er stor. Indtil nu, har jeg hovedsageligt bevæget mig på den aktivistiske og organisatoriske platform i Alternativ-regi, men har nu mod på, også at lægge et gedigent stykke arbejde politisk.

Jeg ønsker, at vi i Danmark skal tage del i de mange nye grønne strømninger som vi allerede ser udlevet internationalt i form af permakultur i byrummet, grøn transport og selvforsyningsløsninger. Vi skal inspirere internationalt og vise med det gode eksempel, at iværksætteri, social-bæredygtighed, miljø, økonomi, kultur og natur kan trives side om side i morgendagens samfund.

Modet til at tænke alternativt skal aldrig stækkes af frygten for at fejle. Vi skal i Alternativet insistere på, at selv ideer der brister kan være ligeså værdifulde som ideer der bærer. Ideer der brister vidner om, at vi som bevægelse og parti har så gennemgribende og modige visioner for at gøre tingene anderledes og bedre, at vi tør udfordre vores systemer helt ud til kanten – og videre endnu. Dette projekt med at finde andre løsninger end dem vi har nu, mener jeg, helt indiskutabelt er nødvendigt. Det er derfor jeg ønsker at stille op som kandidat – netop for Alternativet.

Med disse ord ønsker jeg et yes-go fra de fremmødte med-alternativister til at vove pelsen og hoppe ned i maskinrummet for at undersøge mekanikken med vores fælles, kreative værktøjskasse. Til sidst vil jeg tilføje, at vi skal huske at inspirere og opmuntre hinanden til at fastholde, sammenholde og vedligeholde vores fællesskabers bæredygtighed. Vi skal stå sammen – værne om vores sociale ressourcer i vores

bevægelse, og bruge vores samlede mangfoldighed til at gøre en reel forskel. Sammen at skabe et

levedygtigt Alternativ lokalt, nationalt og globalt.

Stine Isaksen
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Jeg vil lige lave en lille kort præsentation af mig selv. Jeg er 41 år gammel og bor i Viborg med min mand og vores to børn på 7 og 10. Jeg er uddannet cand.mag i historie og samfundsfag og har undervist i gymnasiet i 8 år inden jeg for et par år siden blev ansat som formidler og redaktør ved Videncenter for Sang. 
Sidste år stillede jeg op ved kommunalvalget i Viborg, som mundede ud i at jeg fik 718 personlige stemmer. Det var fantastisk at opleve den opbakning vi fik og det gav en helt vild følelse af handlekraft ikke bare at sidde og vente på at forandringen kommer fra oven, men rent faktisk at kaste sig ud i at skabe forandringerne selv og konstatere, at vi er mange som vil samme vej.
Alternativet giver for mig rigtig meget mening som det parti, der tør se verdens reelle udfordringer i øjnene og formulere løsninger. Og det jeg vil utrolig gerne gøre mit til at trække verden i en mere bæredygtig retning på både det sociale og miljømæssige område, så derfor håber jeg, at I vil vælge mig som kandidat til folketinget.

Anonym kandidat 
Husk at møde op til årsmødet i Herning på onsdag den 21/3 kl. 18

Din stemme er vigtig i din storkreds.

På glædelig gensyn

Kandidatudvalget

